

## ਅੰਡਰਟੇਕਿੰਗ

1. ਆਵੇਦਕ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਅੰਡਰਟੇਕਿੰਗ ਅਧੀਨ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪਰਿਭਾਸ਼ਿਤ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਪੂੰਜੀਗਤ ਸ਼ਰਤਾਂ ਦਾ ਅਰਥ ਇਸ ਅੰਡਰਟੇਕਿੰਗ ("ਲੋਨ ਸ਼ਰਤਾਂ") ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਲੋਨ ਦੇ ਆਮ ਨਿਯਮਾਂ ਅਤੇ ਸ਼ਰਤਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਆਵੇਦਕ ਨੇ ਇਸ ਅਰਜ਼ੀ ਵਿੱਚ ਦੱਸੀ ਗਈ ਵਿੱਤ ਸੁਵਿਧਾ ਲਈ ਮਨੀਵਿਊ ਮੋਬਾਈਲ ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ (ਵਿਜ਼ਡਮ ਇਨੋਵੇਸ਼ਨਜ਼ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਲਿਮਿਟਡ ਲਈ ਬ੍ਰਾਂਡ ਨਾਮ) ("ਪਲੇਟਫਾਰਮ") 'ਤੇ ਇੱਕ ਅਰਜ਼ੀ ਫਾਰਮ ਰਾਹੀਂ ਅਰਜ਼ੀ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਆਵੇਦਕ ਘੋਸ਼ਣਾ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਅਰਜ਼ੀ ਫਾਰਮ ਵਿੱਚ ਦਿੱਤੇ /ਭਰੇ ਗਏ ਸਾਰੇ ਵੇਰਵੇ ਅਤੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਸੱਚੀ, ਸਹੀ, ਹਰ ਤਰ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਸੰਪੂਰਨ ਹਨ ਅਤੇ ਕੋਈ ਵੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਰੋਕੀ ਨਹੀਂ ਜਾਂਦੀ। ਆਵੇਦਕ ਸਮਝਦਾ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਅਰਜ਼ੀ ਫਾਰਮ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਉਸ ਲੋਨ ਦਾ ਅਧਾਰ ਬਣੇਗੀ ਜੋ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਲਿਮਿਟਡ ("ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ") ਆਵੇਦਕ ਨੂੰ ਦੇਣ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕਰ ਸਕਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਜੇ, ਇਸ ਅਰਜ਼ੀ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਪੜਾਅ 'ਤੇ, ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਪਤਾ ਲੱਗ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਆਵੇਦਕ ਨੇ ਕੋਈ ਗਲਤ ਜਾਂ ਅਧੂਰੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਹੈ, ਜੋ ਨਕਲੀ ਜਾਂ ਜਾਅਲੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ, ਤਾਂ ਇਸ ਨੂੰ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨਾਲ ਆਵੇਦਕ ਦੁਆਰਾ ਹੇਰਾਫੇਰੀ ਮੰਨਿਆ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਕੋਲ ਇਸ ਲੋਨ ਅਰਜ਼ੀ ਨੂੰ ਤੁਰੰਤ ਰੱਦ ਕਰਨ, ਕਿਸੇ ਵੀ ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਨੂੰ ਰੱਦ ਕਰਨ ਜਾਂ ਅੱਗੇ ਡਰਾਅ-ਡਾਊਨ ਕਰਨ ਜਾਂ ਅਰਜ਼ੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਪੜਾਅ 'ਤੇ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਕਿਸੇ ਵੀ ਲੋਨ ਨੂੰ ਵਾਪਸ ਲੈਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੋਵੇਗਾ। ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਅਤੇ ਇਸਦੇ ਕਰਮਚਾਰੀ/ ਪ੍ਰਤੀਨਿਧੀ/ ਏਜੰਟ/ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਅਜਿਹੀ ਅਸਵੀਕਾਰਤਾ ਨੂੰ ਰੱਦ ਕਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਿਕਰੇਤਾ/ ਸਪਲਾਇਰ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਿਕਰੇਤਾ/ਡੈਬਿਟ ਕਾਰਡ ਦਾ ਅਦਾਇਗੀ ਨਹੀਂ ਕਰੇਗਾ (ਕਿਸੇ ਵੀ ਭੁਗਤਾਨ ਲਈ ਜੋ ਆਵੇਦਕ ਰੱਦ ਕਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਵਿਕਰੇਤਾ/ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਨੂੰ ਕਰਦਾ ਹੈ) ਅਜਿਹੀ ਅਸਵੀਕਾਰਤਾ ਲਈ ਜਾਂ ਆਵੇਦਕ ਨੂੰ ਅਜਿਹੀ ਅਸਵੀਕਾਰਤਾ ਬਾਰੇ ਸੂਚਿਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਦੇਰੀ ਲਈ। ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਆਵੇਦਕ ਲਈ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ/ਜਵਾਬਦੇਹ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ। ਆਵੇਦਕ ਸਮਝਦਾ ਹੈ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਪਰਦੇਦਾਰੀ ਨੀਤੀ ਦੇ ਤਹਿਤ ਵੇਰਵੇ ਅਨੁਸਾਰ ਅਜਿਹੇ ਮਕਸਦ ਲਈ ਹੋਰ ਸਰੋਤਾਂ /ਏਜੰਟਾਂ ਤੋਂ ਨਿੱਜੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਵੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰੇਗਾ ਅਤੇ ਆਵੇਦਕ ਸਪੱਸ਼ਟ ਤੌਰ 'ਤੇ ਇਸ ਲਈ ਸਹਿਮਤੀ/ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਆਵੇਦਕ ਅੱਗੇ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਆਵੇਦਕ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਤੋਂ ਵਿੱਤ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੇ ਸਾਰੇ ਨਿਯਮਾਂ ਅਤੇ ਸ਼ਰਤਾਂ ਤੋਂ ਜਾਣੂ ਹੈ। ਆਵੇਦਕ ਇਸ ਦੁਆਰਾ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਇਸ ਅਰਜ਼ੀ ਫਾਰਮ ਵਿੱਚ ਦਿੱਤੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇ ਹਵਾਲੇ ਨਾਲ ਪੁੱਛਗਿੱਛ ਕਰਨ ਲਈ ਅਧਿਕਾਰਤ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਜ਼ਰੂਰੀ ਸਮਝਦਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਬੈਂਕ /ਵਿੱਤੀ ਸੰਸਥਾਵਾਂ/ਟਰਾਂਸਯੂਨੀਅਨ ਸਿਬਿਲ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਜਿੱਥੇ ਆਵੇਦਕ ਦੇ ਬੈਂਕ ਖਾਤੇ ਹਨ। ਆਵੇਦਕ ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਆਵੇਦਕ ਦਾ ਪੈਨ ਨੰਬਰ /ਕਾਪੀ, ਹੋਰ ਪਛਾਣ ਸਬੂਤ/ਪਤੇ ਦੇ ਸਬੂਤ ਅਤੇ ਬੈਂਕ ਖਾਤੇ ਦੇ ਵੇਰਵੇ, ਆਵੇਦਕ ਦੇ ਲੋਨ ਦੇ ਵੇਰਵੇ ਅਤੇ ਮੁੜ ਭੁਗਤਾਨ ਦੇ ਇਤਿਹਾਸ ਆਦਿ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਸਾਰੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਾ ਅਦਾਨ-ਪ੍ਰਦਾਨ/ਸਾਂਝਾ ਕਰਨ ਲਈ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਸਹਿਮਤੀ/ ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਦਿੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਬਿਊਰੋ ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਅਤੇ ਅਜਿਹੀਆਂ ਹੋਰ ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਅਤੇ ਆਵੇਦਕ ਇਸ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਲਈ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਨਹੀਂ ਠਹਿਰਾਏਗਾ। ਆਵੇਦਕ ਇਸ ਗੱਲ ਦੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਆਵੇਦਕ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਕੋਈ ਅਪਰਾਧਿਕ ਜਾਂ ਦੀਵਾਲੀਆ ਕਾਰਵਾਈ ਨਹੀਂ ਹੈ।
2. ਆਵੇਦਕ ਘੋਸ਼ਣਾ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਆਵੇਦਕ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਭਾਸ਼ਾ ਵਿੱਚ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਜਾਣੂ ਹੈ ਜੋ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਵਿੱਚ ਕਾਫ਼ੀ ਨਿਪੁੰਨ ਹੈ, ਤਾਂ ਜੋ ਆਵੇਦਕ ਨੂੰ ਲੋਨ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਨੂੰ ਸਮਝਣ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦਿੱਤੀ ਜਾ ਸਕੇ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਵਿੱਤ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਦੱਸਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਆਵੇਦਕ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਆਵੇਦਕ ਸੁਵਿਧਾ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਸਾਰੇ ਸੰਚਾਰ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨਾ ਪਸੰਦ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਆਵੇਦਕ ਅੱਗੇ ਸਮਝਦਾ ਹੈ ਕਿ ਜੇਕਰ ਆਵੇਦਕ ਨੇ ਇਹ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਜਾਂ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਭਾਸ਼ਾ ਵਿੱਚ ਅਨੁਵਾਦ ਕੀਤੀ ਸੁਵਿਧਾ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਕੋਈ ਹੋਰ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ ਹੈ ਅਤੇ ਜੇਕਰ ਅਨੁਵਾਦ ਕੀਤੇ ਸੰਸਕਰਣ ਦਾ ਅਰਥ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਸੰਸਕਰਣ ਤੋਂ ਵੱਖਰਾ ਹੈ ਤਾਂ ਇਹ ਸੰਸਕਰਣ ਸੁਵਿਧਾ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਨੂੰ ਨਿਖੰਤਰਿਤ ਕਰੇਗਾ।
3. ਆਵੇਦਕ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਆਵੇਦਕ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਵਿਦੇਸ਼ੀ ਨਾਗਰਿਕ ਜਾਂ ਗੈਰ-ਨਿਵਾਸੀ ਨਹੀਂ ਹੈ।
4. ਆਵੇਦਕ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਆਵੇਦਕ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੇ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਜਾਂ ਸੀਨੀਅਰ ਅਧਿਕਾਰੀ ਦਾ ਸਬੰਧਤ ਸੰਸਥਾ ਜਾਂ

ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰ ਨਹੀਂ ਹੈ।

5. ਆਵੇਦਕ ਸਮਝਦਾ ਹੈ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੀ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਪਾਲਿਸੀ ਦੇ ਅਧੀਨ, ਆਵੇਦਕ ਨੂੰ ਇੱਕ ਕੁੱਲ ਸਹੂਲਤ ਮਨਜ਼ੂਰ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ ਜਿਸਦੀ ਵਰਤੋਂ ਆਵੇਦਕ ਉਪਲਬਧ ਮਿਆਦ ਦੌਰਾਨ ਕਈ ਡਰਾਅਡਾਊਨ ਜ਼ਰੀਏ ਇੱਕ ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਆਵੇਦਕ ਜਾਣਦਾ ਹੈ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਸੁਵਿਧਾ ਨੂੰ ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਦਿੰਦੇ ਸਮੇਂ ਆਵੇਦਕ ਨੂੰ ਮਨਜ਼ੂਰ ਕੀਤੀ ਜਾਣ ਵਾਲੀ ਕੁੱਲ ਰਕਮ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰਨ ਅਤੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਮੇਂ ਨਿਰਧਾਰਤ ਸਮੁੱਚੀ ਸੀਮਾ/ਸਹੂਲਤ ਨੂੰ ਬਦਲਣ ਜਾਂ ਰੋਕਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਰਾਖਵਾਂ ਰੱਖਦਾ ਹੈ। ਆਵੇਦਕ ਇਹ ਵੀ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਆਵੇਦਕ ਦੀ ਸਹਿਮਤੀ ਦੇ ਅਧੀਨ, ਉਪਲਬਧਤਾ ਦੀ ਮਿਆਦ ਨੂੰ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਦੱਸੇ ਗਏ ਨਿਯਮਾਂ ਅਤੇ ਸ਼ਰਤਾਂ 'ਤੇ ਇੱਕ ਹੋਰ ਮਿਆਦ ਲਈ ਵਧਾਇਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਅਜਿਹਾ ਵਾਧਾ ਆਵੇਦਕ ਅਤੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਵਿਚਕਾਰ ਇਸ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਪੱਤਰ ਰਾਹੀਂ ਦਰਜ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।
6. ਆਵੇਦਕ ਘੋਸ਼ਣਾ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਆਵੇਦਕ ਨੇ ਆਵੇਦਕ ਦੀ ਲੋਨ ਅਰਜ਼ੀ ਇਕੱਠੀ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਇਸ ਲੋਨ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇ ਨਾਲ ਜਾਂ ਇਸ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਨਕਦ, ਬੇਅਰਰ ਚੈੱਕ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਢੰਗ ਨਾਲ ਕੋਈ ਅਦਾਇਗੀ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਆਵੇਦਕ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਜਾਂ ਇਸਦੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ/ਪ੍ਰਤੀਨਿਧੀਆਂ/ਏਜੰਟਾਂ/ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਆਵੇਦਕ ਦੁਆਰਾ ਇਸ ਲੋਨ ਅਰਜ਼ੀ ਨੂੰ ਇਕੱਠਾ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਕੀਤੇ ਗਏ ਅਜਿਹੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਅਦਾਇਗੀ ਲਈ ਜਵਾਬਦੇਹ ਨਹੀਂ ਰੱਖੇਗਾ।
7. ਆਵੇਦਕ ਨੋਟ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਲੋਨ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਸਿੱਧੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਉਸ ਵਪਾਰੀ ਨੂੰ ਵੰਡਿਆ ਜਾਵੇਗਾ ਜਿਸ ਤੋਂ ਆਵੇਦਕ ਨੇ ਉਤਪਾਦ ਖਰੀਦੇ ਹਨ ਜਾਂ ਸਮੁੱਚੀ ਸਹੂਲਤ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਨ 'ਤੇ ਸੇਵਾਵਾਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀਆਂ ਹਨ। ਆਵੇਦਕ ਅੱਗੇ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਵਪਾਰੀ ਨੂੰ ਸਿੱਧੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਵੰਡਿਆ ਗਿਆ ਲੋਨ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਆਵੇਦਕ ਨੂੰ ਲੋਨ ਦੀ ਵੰਡ ਮੰਨਿਆ ਜਾਵੇਗਾ।
8. ਆਵੇਦਕ ਅੱਗੇ ਸਮਝਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਇੱਕ ਵਾਰ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਅਤੇ ਪੂਰੀ ਜਾਂ ਅੰਸ਼ਕ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਵਿਤਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਲੋਨ ਨੂੰ ਰੱਦ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਲੋਨ ਦੀ ਰਕਮ, ਵਿਆਜ ਦਰ, ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਫੀਸ, ਈਐਮਆਈ, ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਅਤੇ ਲੋਨ ਲਈ ਲਾਗੂ ਕਾਰਜਕਾਲ ਆਵੇਦਕ ਨੂੰ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਦੱਸ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ/ਜਾਵੇਗੀ ਅਤੇ ਉਦੋਂ ਤੱਕ ਲਾਗੂ ਰਹੇਗਾ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਆਵੇਦਕ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਅਜਿਹੇ ਲੋਨ ਦੀ ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ।
9. ਆਵੇਦਕ ਘੋਸ਼ਣਾ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਆਵੇਦਕ, ਆਵੇਦਕ ਦੇ ਮੇਬਾਈਲ ਨੰਬਰ 'ਤੇ ਟੈਲੀਫੋਨ ਕਾਲ, ਜਾਂ ਐਸਐਮਐਸ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਇਸ ਅੰਡਰਟੇਕਿੰਗ ਵਿੱਚ, ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਸੰਚਾਰ ਸਾਧਨਾਂ, ਲੈਣ-ਦੇਣ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ, ਵੱਖ-ਵੱਖ ਲੋਨ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਸਕੀਮਾਂ ਜਾਂ ਲੋਨ ਪ੍ਰੋਮੋਸ਼ਨਲ ਸਕੀਮਾਂ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਪ੍ਰਚਾਰ ਸਕੀਮਾਂ ਰਾਹੀਂ ਲੋਨ ਅਰਜ਼ੀ ਬਾਰੇ ਜਾਣਨ ਵਿੱਚ ਦਿਲਚਸਪੀ ਰੱਖਦਾ ਹੈ ਜੋ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਜਾਂ ਮਨੀਵਿਊ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ, ਏਜੰਟਾਂ ਅਤੇ ਸਹਿਯੋਗੀਆਂ ਨੂੰ ਅਜਿਹਾ ਕਰਨ ਲਈ ਅਧਿਕਾਰਤ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਆਵੇਦਕ ਇਸ ਗੱਲ ਦੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਦੂਰਸੰਚਾਰ ਵਪਾਰਕ ਸੰਚਾਰ ਗਾਹਕ ਤਰਜੀਹ ਨਿਯਮ, 2018 ਵਿੱਚ ਦਰਸਾਏ ਗਏ ਅਣਚਾਹੇ ਵਪਾਰਕ ਸੰਚਾਰਾਂ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਕਾਨੂੰਨ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ/ਮਨੀਵਿਊ, ਇਸਦੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ, ਏਜੰਟਾਂ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਸਹਿਯੋਗੀਆਂ ਤੋਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਅਜਿਹੇ ਸੰਚਾਰਾਂ/ਕਾਲਾਂ/ਐਸਐਮਐਸ 'ਤੇ ਲਾਗੂ ਨਹੀਂ ਹੋਣਗੇ। ਆਵੇਦਕ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਉਤਪਾਦਾਂ ਜਾਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਕੋਈ ਪ੍ਰਤੀਨਿਧਤਾ, ਵਾਅਦਾ, ਬਿਆਨ ਜਾਂ ਸਮਰਥਨ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ ਹੈ ਜੋ ਮਨੀਵਿਊ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੇ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਇਸ ਲਈ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਜਾਂ ਜਵਾਬਦੇਹ ਨਹੀਂ ਹੋਣਗੇ। ਆਵੇਦਕ ਘੋਸ਼ਣਾ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਆਵੇਦਕ, ਆਵੇਦਕ ਦੇ ਮੇਬਾਈਲ ਨੰਬਰ 'ਤੇ ਟੈਲੀਫੋਨ ਕਾਲ, ਜਾਂ ਐਸਐਮਐਸ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਇਸ ਅੰਡਰਟੇਕਿੰਗ ਵਿੱਚ, ਜਾਂ ਸੰਚਾਰ ਦੇ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਸਾਧਨ, ਲੈਣ-ਦੇਣ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ, ਵੱਖ-ਵੱਖ ਲੋਨ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਸਕੀਮਾਂ ਜਾਂ ਲੋਨ ਪ੍ਰੋਮੋਸ਼ਨਲ ਸਕੀਮਾਂ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਪ੍ਰਚਾਰ ਸਕੀਮਾਂ ਰਾਹੀਂ ਲੋਨ ਅਰਜ਼ੀ ਬਾਰੇ ਜਾਣਨਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਹੈ ਜੋ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਜਾਂ ਮਨੀਵਿਊ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਇਸ ਦੁਆਰਾ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਜਾਂ ਮਨੀਵਿਊ ਅਤੇ ਇਸਦੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਉਤਸੁਕ ਹਨ, ਏਜੰਟਾਂ ਅਤੇ ਸਹਿਯੋਗੀਆਂ ਨੂੰ ਅਜਿਹਾ ਕਰਨ ਲਈ ਅਧਿਕਾਰਤ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਆਵੇਦਕ ਇਸ ਗੱਲ ਦੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਦੂਰਸੰਚਾਰ

ਵਪਾਰਕ ਸੰਚਾਰ ਗਾਹਕ ਤਰਜੀਹ ਨਿਯਮ, 2018 ਵਿੱਚ ਦਰਸਾਏ ਗਏ ਅਣਚਾਹੇ ਵਪਾਰਕ ਸੰਚਾਰਾਂ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਕਾਨੂੰਨ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ/ਮਨੀਵਿਊ, ਇਸਦੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ, ਏਜੰਟਾਂ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਸਹਿਯੋਗੀਆਂ ਤੋਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਅਜਿਹੇ ਸੰਚਾਰਾਂ/ਕਾਲਾਂ/ਐਸਐਮਐਸ 'ਤੇ ਲਾਗੂ ਨਹੀਂ ਹੋਣਗੇ। ਆਵੇਦਕ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਉਤਪਾਦਾਂ ਜਾਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਕੋਈ ਪ੍ਰਤੀਨਿਧਤਾ, ਵਾਅਦਾ, ਬਿਆਨ ਜਾਂ ਸਮਰਥਨ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ ਹੈ ਜੋ ਮਨੀਵਿਊ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੇ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਇਸ ਲਈ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਜਾਂ ਜਵਾਬਦੇਹ ਨਹੀਂ ਹੋਣਗੇ।

10. ਆਵੇਦਕ ਸਮਝਦਾ ਹੈ ਕਿ ਆਵੇਦਕ ਕੋਲ ਇਸ ਲੋਨ ਅਰਜ਼ੀ ਫਾਰਮ ਵਿੱਚ ਲੋੜੀਂਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਨਾ ਕਰਨ ਦਾ ਵਿਕਲਪ ਹੈ ਜਾਂ ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ/ ਮਨੀਵਿਊ ਦੁਆਰਾ ਲੋੜੀਂਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ, ਹਾਲਾਂਕਿ, ਜੇਕਰ ਆਵੇਦਕ ਲੋੜੀਂਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਨਾ ਕਰਨ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਆਵੇਦਕ ਮਨੀਵਿਊ / ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦਾ ਲਾਭ ਲੈਣ ਦਾ ਹੱਕਦਾਰ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ। ਆਵੇਦਕ ਇਸ ਦੁਆਰਾ ਸਪਸ਼ਟ ਤੌਰ 'ਤੇ ਅਤੇ ਅਟੱਲ ਤੌਰ 'ਤੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਆਵੇਦਕ ਦੀ ਨਿੱਜੀ ਜਾਣਕਾਰੀ/ਕੇਵਾਈਸੀ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਪਹਿਲੂ ਨੂੰ ਸਿੱਧੇ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਅਧਿਕਾਰਤ ਏਜੰਸੀਆਂ ਦੁਆਰਾ ਇਕੱਤਰ ਕਰਨ, ਸਟੋਰ ਕਰਨ, ਸਾਂਝਾ ਕਰਨ, ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਅਤੇ ਪ੍ਰਮਾਣਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਅਧਿਕਾਰਤ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਅਜਿਹੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਾ ਖੁਲਾਸਾ ਇਸਦੇ ਏਜੰਟਾਂ/ਠੇਕੇਦਾਰਾਂ/ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਅਤੇ ਅਜਿਹੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਉਸ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਕਰਨਾ ਜੋ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਇਸ ਲੋਨ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਅਤੇ ਅਜਿਹੇ ਹੋਰ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਲਈ ਲੋੜੀਂਦਾ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜਿਸ ਲਈ ਆਵੇਦਕ ਸਹਿਮਤੀ ਦੇ ਸਕਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਲਾਗੂ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਦੇ ਅਧੀਨ ਨਿਰਧਾਰਤ ਸਮੇਂ ਦੀ ਮਿਆਦ ਲਈ।
11. ਆਵੇਦਕ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਆਵੇਦਕ ਨੇ ਸੁਵਿਧਾ ਦੀ ਗ੍ਰਾਂਟ ਲਈ ਲੋਨ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਪੜ੍ਹੀਆਂ, ਸਮਝੀਆਂ ਅਤੇ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰ ਲਈਆਂ ਹਨ। ਆਵੇਦਕ ਇਹ ਵੀ ਸਮਝਦਾ ਹੈ ਕਿ ਲੋਨ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਨੂੰ ਇਸ ਲੋਨ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਕਿਸੇ ਵੀ ਡਰਾਅਡਾਉਨ 'ਤੇ ਲਾਗੂ ਮੰਨਿਆ ਜਾਵੇਗਾ।
12. ਆਵੇਦਕ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸੁਵਿਧਾ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਭਾਰਤ ਦੇ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਪਾਬੰਦੀਸ਼ੁਦਾ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕਾਰਵਾਈ ਲਈ ਨਹੀਂ ਕਰੇਗਾ।
13. ਆਵੇਦਕ ਸਹਿਮਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਮਝਦਾ ਹੈ ਕਿ ਸਮੁੱਚੀ ਸੁਵਿਧਾ ਆਵੇਦਕ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਬੀਮੇ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤੀਜੀ-ਧਿਰ ਦੇ ਉਤਪਾਦਾਂ ਨੂੰ ਐਡ-ਆਨ ਵਜੋਂ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਨ ਦੇ ਅਧੀਨ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਆਵੇਦਕ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਅਜਿਹੇ ਬੀਮੇ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਲੋਨ ਦੀ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇ ਨਾਲ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੇ ਗਏ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤੀਜੀ-ਧਿਰ ਦੇ ਉਤਪਾਦਾਂ/ਸੇਵਾਵਾਂ ਦਾ ਲਾਭ ਲੈਣਾ ਆਵੇਦਕ ਦੀ ਪੂਰੀ ਮਰਜ਼ੀ ਹੋਵੇਗੀ।
14. ਆਵੇਦਕ ਅੱਗੇ ਸਮਝਦਾ ਹੈ ਕਿ ਆਵੇਦਕ ਦੁਆਰਾ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀ ਗਈ ਬੀਮਾ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਨ ਦੀ ਸੂਰਤ ਵਿੱਚ, ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਕਿਸੇ ਵੀ ਰਿਫੰਡ/ਅਦਾਇਗੀ ਤੋਂ ਬਕਾਇਆ ਰਕਮਾਂ ਨੂੰ ਵਿਵਸਥਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਸੁਤੰਤਰ ਹੈ ਜੋ ਬੀਮਾ ਕੰਪਨੀ ਤੋਂ ਆਵੇਦਕ ਦੇ ਦਾਅਵੇ (ਜਿਸ ਵੀ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਦੱਸਿਆ ਗਿਆ ਹੈ) ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।
15. ਆਵੇਦਕ ਜਾਣਦਾ ਅਤੇ ਸਮਝਦਾ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਬਿਨੈ-ਪੱਤਰ ਫਾਰਮ ਨੂੰ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਨਾ ਕਿਸੇ ਸੁਵਿਧਾ ਦੀ ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਦੀ ਗਾਰੰਟੀ ਨਹੀਂ ਦਿੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਮੇਂ ਅਜਿਹੀ ਵਾਧੂ ਜਾਣਕਾਰੀ ਜਾਂ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੀ ਬੇਨਤੀ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਲੋੜ ਹੋਵੇ।

**ਲੋਨ ਲਈ ਆਮ ਨਿਯਮ ਅਤੇ ਸ਼ਰਤਾਂ**

ਇਹ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਲਿਮਿਟਡ ਦੁਆਰਾ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਲੋਨ ਲਈ ਆਮ ਨਿਯਮ ਅਤੇ ਸ਼ਰਤਾਂ ("ਲੋਨ ਸ਼ਰਤਾਂ") ਹਨ, ਜਿਸਦਾ ਰਜਿਸਟਰਡ ਦਫਤਰ ਨੰਬਰ 17/1, ਐਡਰੈੱਸ ਬਿਲਡਿੰਗ, ਆਊਟਰ ਰਿੰਗ ਰੋਡ, ਕਾਡੂਬੀਸਨਹਾਲੀ, ਬੰਗਲੌਰ - 560087 ਹੈ (ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ "ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ" ਵਜੋਂ ਜਾਣਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਜਿਸਦਾ ਮਤਲਬ ਅਤੇ ਇਸਦੇ ਨਿਯੁਕਤੀਆਂ ਅਤੇ ਅਸਾਈਨ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣਗੇ)।

## I. ਪਰਿਭਾਸ਼ਾਵਾਂ

ਇਹਨਾਂ ਲੋਨ ਸ਼ਰਤਾਂ ਅਤੇ ਲੋਨ ਅਰਜ਼ੀਆਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਨਿਯਮਾਂ ਅਤੇ ਸਮੀਕਰਨਾਂ ਨੂੰ ਹੇਠਾਂ ਪਰਿਭਾਸ਼ਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ:

- a) "ਲਾਗੂ ਕਾਨੂੰਨ" ਦਾ ਅਰਥ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਵੀ ਕਨੂੰਨ, ਕਨੂੰਨ, ਨਿਯਮ, ਅਧਿਆਦੇਸ਼, ਨਿਯਮ, ਫੈਸਲਾ, ਕਾਨੂੰਨ ਦਾ ਰਾਜ, ਆਦੇਸ਼, ਫਰਮਾਨ, ਕਲੀਅਰੈਂਸ, ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ, ਨਿਰਦੇਸ਼, ਦਿਸ਼ਾ-ਨਿਰਦੇਸ਼, ਨੀਤੀ, ਜ਼ਰੂਰਤ ਜਾਂ ਹੋਰ ਸਰਕਾਰੀ ਪਾਬੰਦੀਆਂ ਜਾਂ ਫੈਸਲੇ ਦਾ ਕੋਈ ਸਮਾਨ ਰੂਪ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕਨੂੰਨੀ ਜਾਂ ਰੈਗੂਲੇਟਰੀ ਅਥਾਰਟੀ ਦੁਆਰਾ ਉਪਰੋਕਤ ਵਿੱਚੋਂ ਕਿਸੇ ਦੀ ਵਿਆਖਿਆ ਜਾਂ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਦੁਆਰਾ ਨਿਰਧਾਰਨ, ਭਾਵੇਂ ਇਹਨਾਂ ਲੋਨ ਸ਼ਰਤਾਂ ਦੀ ਮਿਤੀ ਤੋਂ ਪ੍ਰਭਾਵੀ ਹੋਵੇ ਜਾਂ ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਅਤੇ ਹਰ ਮਾਮਲੇ ਵਿੱਚ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਸੋਧਿਆ ਗਿਆ ਹੈ।
- b) "ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸੁਵਿਧਾ" ਦਾ ਅਰਥ ਹੈ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਰਕਮ ਜੋ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸਮੁੱਚੀ ਸੁਵਿਧਾ ਵਿੱਚੋਂ ਡਰਾਅਡਾਉਨ ਲਈ ਉਪਲਬਧ ਹੈ ਅਤੇ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਆਪਣੀ ਮਰਜ਼ੀ ਨਾਲ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।
- c) "ਉਪਲਬਧਤਾ ਮਿਆਦ" ਦਾ ਮਤਲਬ ਉਹ ਮਿਆਦ ਹੋਵੇਗੀ ਜਿਸ ਦੇ ਅੰਦਰ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸੁਵਿਧਾ ਤੋਂ ਡਰਾਅਡਾਉਨ ਦੀ ਬੇਨਤੀ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਅਜਿਹੀ ਉਪਲਬਧਤਾ ਮਿਆਦ (ਜਦ ਤੱਕ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਸਹਿਮਤੀ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਸਮੁੱਚੀ ਸਹੂਲਤ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਦੀ ਮਿਤੀ ਤੋਂ 12 (ਬਾਰਾਂ) ਮਹੀਨਿਆਂ ਤੱਕ ਹੋਵੇਗੀ।
- d) "ਉਪਲਬਧ ਸੁਵਿਧਾ ਰਾਸ਼ੀ" ਦਾ ਅਰਥ ਹੈ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਮੇਂ, ਨਿਰਧਾਰਤ ਸੁਵਿਧਾ ਦੀ ਅਣਕੱਢੀ ਰਕਮ।
- e) "ਕਰਜ਼ਦਾਰ" ਦਾ ਅਰਥ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਹੋਵੇਗਾ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਪੱਤਰ ਅਤੇ ਕੇਐੱਫਐੱਸ ਵਿੱਚ ਦੱਸਿਆ ਗਿਆ ਹੈ।
- f) "ਵਪਾਰ ਦਿਵਸ" ਦਾ ਅਰਥ ਹੋਵੇਗਾ ਉਹ ਦਿਨ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਆਮ ਕੰਮਕਾਜੀ ਘੰਟੇ ਸ਼ਾਮਲ ਹੁੰਦੇ ਹਨ, ਜਿਸ ਦਿਨ ਅਨੁਸੂਚਿਤ ਬੈਂਕ ਬੰਗਲੌਰ, ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਵਪਾਰਕ ਸੰਚਾਲਨ ਕਰਦੇ ਹਨ।
- g) "ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਬਕਾਏ" ਦਾ ਅਰਥ ਹੈ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਵਿੱਤ ਮੰਤਰਾਲੇ ਨੂੰ ਅਦਾ ਕੀਤੀ ਜਾਣ ਵਾਲੀ ਸਾਰੀ ਰਕਮ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਬਕਾਇਆ ਨਿਕਾਸੀ, ਵਿਆਜ, ਬਕਾਇਆ ਚਾਰਜ ਅਤੇ ਹੋਰ ਸਾਰੀਆਂ ਫੀਸਾਂ, ਖਰਚਿਆਂ ਅਤੇ ਖਰਚਿਆਂ ਤੱਕ ਸੀਮਿਤ ਨਹੀਂ ਹੈ।
- h) "ਡਾਊਨਪੇਮੈਂਟ" ਦਾ ਅਰਥ ਹੈ ਸ਼ੁਰੂਆਤੀ ਭੁਗਤਾਨ ਜਾਂ ਖਰੀਦ ਕੀਮਤ ਦਾ ਇੱਕ ਹਿੱਸਾ, ਜੋ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਵਪਾਰੀ ਨੂੰ ਸਿੱਧਾ ਅਦਾ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਜੋ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਥਿਤੀ ਵਿੱਚ ਸੁਵਿਧਾ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ।
- i) "ਡਰਾਅਡਾਉਨ" ਦਾ ਅਰਥ ਉਪਲੱਬਧਤਾ ਅਵਧੀ ਦੇ ਅੰਦਰ ਅਤੇ ਦਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸੁਵਿਧਾ ਦੀ ਹਰੇਕ ਡਰਾਅਡਾਉਨ ਹੋਵੇਗਾ।
- j) "ਨਿਰਧਾਰਤ ਮਿਤੀ" ਦਾ ਅਰਥ ਹੈ, ਹਰੇਕ ਸੁਵਿਧਾ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ, ਉਹ ਮਿਤੀ ਜਿਸ ਨੂੰ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਬਕਾਏ ਦੀ ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਲਈ ਕੋਈ ਵੀ ਰਕਮ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਤੋਂ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਅਦਾਇਗੀ ਅਨੁਸੂਚੀ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਬਕਾਇਆ ਹੈ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਅਜਿਹੀ ਸੁਵਿਧਾ ਲਈ ਕੇਐੱਫਐੱਸ ਵਿੱਚ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।
- k) "ਈਐੱਮਆਈ" ਦਾ ਅਰਥ ਹੈ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਡਰਾਅਡਾਉਨ ਅਤੇ ਵਿਆਜ ਦੇ ਅਦਾਇਗੀ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਸਾਰੀਆਂ ਬਕਾਇਆ ਰਕਮਾਂ ਦੀ ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਲਈ ਅਦਾਇਗੀ ਕੀਤੀ ਜਾਣ ਵਾਲੀ ਬਰਾਬਰ ਮਾਸਿਕ ਰਕਮ। (ਜੇ ਲਾਗੂ ਹੋਵੇ)
- l) "ਸੁਵਿਧਾ/ਲੋਨ" ਦਾ ਅਰਥ ਹੈ ਕਰਜ਼ਾ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਦੁਆਰਾ ਇੱਕੋ ਖਰੀਦ/ਮਕਸਦ ਲਈ ਲੋਨ ਦੀਆਂ ਰਸਮਾਂ ਪੂਰੀਆਂ ਕਰਨ 'ਤੇ ਡਰਾਅਡਾਉਨ ਬੇਨਤੀ 'ਤੇ ਵਿਤਰਿਤ ਕੀਤੀ ਲੋਨ ਰਕਮ।
- m) "ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼" ਦਾ ਅਰਥ ਹੈ ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਪੱਤਰ, ਇਹ ਲੋਨ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ, ਲੋਨ ਦੀ ਅਰਜ਼ੀ, ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਅਨੁਸੂਚੀ, ਮੁੱਖ ਤੱਥ ਬਿਆਨ, ਅਟਾਰਨੀ ਦੀ ਸ਼ਕਤੀ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਅਨੁਲਗ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ, ਅਤੇ ਕੋਈ ਵੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼, ਡੀਡ, ਘੋਸ਼ਣਾ ਪੱਤਰ ਜਾਂ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਜਾਂ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਲੋੜੀਂਦਾ ਕੋਈ ਹੋਰ ਸਾਧਨ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਸੋਧਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।
- n) "ਮੁੱਖ ਤੱਥ ਬਿਆਨ" ਜਾਂ "ਕੇਐੱਫਐੱਸ" ਦਾ ਅਰਥ ਹੈ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਅਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਵਿਚਕਾਰ ਲਾਗੂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਦਸਤਾਵੇਜ਼, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸੁਵਿਧਾ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਦਾ ਵੇਰਵਾ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਵਿਆਜ ਦੀ ਦਰ (ਜੋ ਕੋਈ ਹੈ) ਪ੍ਰੋਸੈਸਿੰਗ

ਫੀਸ, ਓਵਰਡਿਊ ਚਾਰਜਿਜ਼, ਮਿਆਦ, ਈਐੱਮਆਈ ਅਤੇ ਅਜਿਹੇ ਹੋਰ ਵੇਰਵੇ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ, ਜੋ ਇਨ੍ਹਾਂ ਲੋਨ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਵਿੱਚ ਅਨੁਲਗ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਕੀਤੇ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ;

- o) "ਲੋਨ ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ" ਦਾ ਅਰਥ ਹੈ ਨਿਰਧਾਰਤ ਫਾਰਮ ਵਿੱਚ ਅਰਜ਼ੀ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਵਿੱਤੀ ਸਹਾਇਤਾ ਦੀ ਮੰਗ ਲਈ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।
- p) "ਮਾਰਕੀਟਪਲੇਸ" ਦਾ ਅਰਥ ਹੈ ਈ-ਕਾਮਰਸ ਮਾਰਕੀਟਪਲੇਸ / ਇੱਕ ਭੌਤਿਕ ਸਟੋਰ ਜਿਸ ਨੇ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ਾਂ ਦੀ ਖਰੀਦ ਨੂੰ ਸੁਵਿਧਾਜਨਕ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਮਨੀਵਿਊ ਜਾਂ ਵ੍ਹਾਈਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨਾਲ ਸਾਂਝੇਦਾਰੀ ਕੀਤੀ ਹੈ।
- q) "ਅਹੱਤਵਪੂਰਣ ਪ੍ਰਤੀਕੂਲ ਪ੍ਰਭਾਵ" ਦਾ ਅਰਥ ਹੈ ਕੋਈ ਵੀ ਘਟਨਾ ਜਾਂ ਹਾਲਾਤ, ਜੋ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੀ ਰਾਏ ਵਿੱਚ:
  - (i) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੀ ਬਕਾਇਆ ਰਕਮ ਦਾ ਅਦਾਇਗੀ ਕਰਨ ਦੀ ਸਮਰੱਥਾ ਨੂੰ ਭੌਤਿਕ ਅਤੇ ਪ੍ਰਤੀਕੂਲ ਪ੍ਰਭਾਵ ਪਾਉਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੈ;
  - (ii) ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਆਪਣੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਜਾਂ ਇਸ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨ ਦੀ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੀ ਯੋਗਤਾ ਨੂੰ ਭੌਤਿਕ ਅਤੇ ਪ੍ਰਤੀਕੂਲ ਪ੍ਰਭਾਵ ਪਾਉਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੈ;
  - (iii) ਕਾਰੋਬਾਰ, ਸੰਚਾਲਨ, ਸੰਪਤੀ, ਸਥਿਤੀ (ਵਿੱਤੀ ਜਾਂ ਹੋਰ) ਜਾਂ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੀਆਂ ਸੰਭਾਵਨਾਵਾਂ ਨੂੰ ਪਦਾਰਥਕ ਜਾਂ ਪ੍ਰਤੀਕੂਲ ਪ੍ਰਭਾਵ ਪਾਉਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੈ; ਜਾਂ
  - (iv) ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਇਸ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਕਾਨੂੰਨੀ, ਜਾਇਜ਼ ਅਤੇ ਪਾਬੰਦ ਅਤੇ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਯੋਗ ਨਾ ਹੋਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੈ।
- r) "ਵਪਾਰੀ" ਦਾ ਅਰਥ ਹੈ ਤੀਜੀ ਧਿਰ ਦਾ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਜੋ ਮਾਰਕੀਟਪਲੇਸ ਦਾ ਮਾਲਕ ਅਤੇ ਸੰਚਾਲਨ ਕਰਦਾ ਹੈ।
- s) "ਮਨੀਵਿਊ" ਦਾ ਅਰਥ ਹੈ ਵਿਜ਼ਡਮ ਇਨੋਵੇਸ਼ਨਜ਼ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਲਿਮਿਟਿਡ।
- t) "ਪੇਸ਼ਕਸ਼" ਦਾ ਅਰਥ ਉਹ ਉਤਪਾਦ ਜਾਂ ਸੇਵਾ ਹੋਵੇਗੀ ਜੋ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਨਿਰਧਾਰਤ ਸੁਵਿਧਾ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਕੇ ਮਾਰਕੀਟਪਲੇਸ ਰਾਹੀਂ ਖਰੀਦੀ ਜਾਵੇਗੀ।
- u) "ਸਮੁੱਚੀ ਸੁਵਿਧਾ" ਦਾ ਅਰਥ ਹੈ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਵਿੱਤੀ ਗਈ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਡਰਾਅਭਾਉਣ ਸੀਮਾ ਅਤੇ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਆਪਣੀ ਮਰਜ਼ੀ ਨਾਲ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।
- v) "ਬਕਾਇਆ ਚਾਰਜ"/"ਦੰਡਾਤਮਕ ਚਾਰਜ" ਦਾ ਅਰਥ ਹੈ ਕੇਐੱਫਐੱਸ ਵਿੱਚ ਨਿਰਧਾਰਤ ਦੰਡਾਤਮਕ ਚਾਰਜ ਜੋ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਵਰਤੇ ਗਏ ਸਾਰੇ ਬਕਾਇਆ ਡਰਾਡੌਨਾਂ 'ਤੇ ਅਦਾਇਗੀ ਯੋਗ ਹੈ ਜੋ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਸਬੰਧਤ ਬਕਾਇਆ ਤਰੀਕਾਂ 'ਤੇ ਅਦਾਇਗੀ ਨਹੀਂ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ।
- w) "ਵਿਅਕਤੀ" ਦਾ ਅਰਥ ਹੈ ਕੋਈ ਕੁਦਰਤੀ ਵਿਅਕਤੀ, ਸੀਮਤ ਜਾਂ ਬੇਅੰਤ ਦੇਣਦਾਰੀ ਵਾਲੀ ਕੰਪਨੀ, ਕਾਰਪੋਰੇਸ਼ਨ, ਸਾਂਝੇਦਾਰੀ (ਭਾਵੇਂ ਸੀਮਤ ਜਾਂ ਬੇਅੰਤ) ਮਲਕੀਅਤ, ਹਿੰਦੂ ਅਵਿਭਾਜਿਤ ਪਰਿਵਾਰ, ਟਰੱਸਟ, ਯੂਨੀਅਨ, ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ, ਸਰਕਾਰ ਜਾਂ ਕੋਈ ਏਜੰਸੀ ਜਾਂ ਰਾਜਨੀਤਿਕ ਉਪ-ਵਿਭਾਗ ਜਾਂ ਕੋਈ ਹੋਰ ਸੰਸਥਾ ਜਿਸ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਾਨੂੰਨ ਦੇ ਤਹਿਤ ਇੱਕ ਵਿਅਕਤੀ ਵਜੋਂ ਮੰਨਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।
- x) "ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਅਨੁਸੂਚੀ" ਦਾ ਅਰਥ ਹੈ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਸੰਚਾਰਿਤ ਹਰੇਕ ਡਰਾਅਭਾਉਣ ਲਈ ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਅਨੁਸੂਚੀ, ਜਦੋਂ ਅਤੇ ਜਦੋਂ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਡਰਾਅਭਾਉਣ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਦਾ ਹੈ।
- y) "ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਪੱਤਰ" ਦਾ ਅਰਥ ਹੈ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਅਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਵਿਚਕਾਰ ਲਾਗੂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਜੋ ਸਮੁੱਚੀ ਸੁਵਿਧਾ ਦੇ ਵਿਆਪਕ ਨਿਯਮਾਂ ਅਤੇ ਸ਼ਰਤਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਵਿੱਤੀ ਗਈ ਸਮੁੱਚੀ ਸੁਵਿਧਾ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੈ।

## II. ਪੂਰਵਵਰਤੀ ਸ਼ਰਤਾਂ

- 1) ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੀ ਸਮੁੱਚੀ ਸੁਵਿਧਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੀ ਸੰਤੁਸ਼ਟੀ ਲਈ ਹੇਠ ਲਿਖੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ("ਪੂਰਵਵਰਤੀ ਸ਼ਰਤਾਂ") ਦੀ ਪੂਰਤੀ ਦੇ ਅਧੀਨ, ਇਸਦੀ ਆਪਣੀ ਮਰਜ਼ੀ ਨਾਲ ਹੈ"
  - (a) ਇਸ ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ ਦੇ ਤਹਿਤ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਗਈ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੀਆਂ ਨੁਮਾਇੰਦਗੀਆਂ ਅਤੇ ਵਾਰੰਟੀਆਂ ਸਾਰੇ ਪਦਾਰਥਕ ਮਾਮਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਸੱਚ ਅਤੇ ਸਹੀ ਹਨ ਅਤੇ ਕੰਪਨੀ ਦੁਆਰਾ ਸਮੁੱਚੀ ਸੁਵਿਧਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਅਤੇ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਵਿੱਤੀ ਗਈ ਸੁਵਿਧਾ ਦੇ ਸੰਬੰਧ ਵਿੱਚ ਸਾਰੇ ਬਕਾਇਆ ਬਕਾਏ ਅਦਾ ਨਹੀਂ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ, ਉਦੋਂ ਤੱਕ ਸਾਰੇ ਪਦਾਰਥਕ ਮਾਮਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਸੱਚ ਅਤੇ ਸਹੀ ਰਹਿਣਗੀਆਂ।
  - (b) ਆਪਣੇ ਗਾਹਕ ਨੂੰ ਜਾਣੇ (ਕੇਵਾਈਸੀ) ਲਾਗੂ ਕਾਨੂੰਨ ਦੇ ਤਹਿਤ ਲੋੜੀਂਦੇ ਦਸਤਾਵੇਜ਼, ਜੋ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਹਨ, ਸਹੀ, ਸਹੀ ਅਤੇ ਸੰਪੂਰਨ ਹਨ; ਅਤੇ

(c) ਡਿਫਾਲਟ ਜਾਂ ਸਮੱਗਰੀ ਦੇ ਮਾਡੇ ਪ੍ਰਭਾਵ ਦੀ ਕੋਈ ਘਟਨਾ ਜਾਰੀ ਨਹੀਂ ਹੈ ਜਾਂ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਪ੍ਰਸਤਾਵਿਤ ਸਮੁੱਚੀ ਸੁਵਿਧਾ ਦੀ ਗ੍ਰਾਂਟ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ।

2) ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਅਜਿਹੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਨੂੰ ਬਾਅਦ ਵਿੱਚ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਦੇ ਲਈ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ ਦਾ ਪੱਖਪਾਤ ਕੀਤੇ ਬਿਨਾਂ, ਪੂਰੀ ਜਾਂ ਅੰਸ਼ਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਅਤੇ ਸ਼ਰਤਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਜਾਂ ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸ਼ਰਤਾਂ ਨੂੰ ਛੱਡ ਸਕਦਾ ਹੈ।

### III. ਵਿਤਰਨ

1) ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨੇਸ ਦੀ ਸੰਤੁਸ਼ਟੀ ਲਈ ਲੋਨ ਦੀ ਪੂਰਵਵਰਤੀ ਸਥਿਤੀ ਦੀ ਪੂਰਤੀ ਜਾਂ ਛੋਟ ਦੇ ਅਧੀਨ, ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨੇਸ ਦੁਆਰਾ ਲੋਨ ਦੀ ਕੁੱਲ ਸੁਵਿਧਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਸਹਿਮਤੀ ਹੈ। ਲੋਨ ਦੀ ਏਤਦਵਾਰੀ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਵਚਨ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਇਸਦੇ ਅੰਦਰਲੇ ਲਈ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਲੋਨ ਦਾ ਉਪਯੋਗ ਕੇਵਲ ਸਵੀਕ੍ਰਿਤੀ ਪੱਤਰ/ਕੋਐਡਐਸ ਵਿੱਚ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਉਦੇਸ਼ ਲਈ ਹੋਵੇਗਾ ਅਤੇ ਲੋਨ ਕਿਸੇ ਵੀ ਅਨੈਤਿਕ, ਗੰਭੀਰ ਅਤੇ/ਯਾ ਸਟਾ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਲਈ ਵਿਚਾਰਾਂ ਦਾ ਉਪਯੋਗ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਰਿਣਦਾਨੀ, ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨੇਸ ਦੇ ਮੰਗ ਉੱਤੇ, ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਸਾਰੇ ਵੇਰਵੇ ਅਤੇ ਸਾਕਸ਼ਯ ਪੇਸ਼ ਕਰੇ ਜੋ ਲੋਨ ਰਕਮ ਦੇ ਉਪਯੋਗ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ।

2) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਉਪਲੱਬਧਤਾ ਅਵਧੀ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਮੇਂ, ਉਪਲੱਬਧ ਸੁਵਿਧਾ ਦੀ ਰਕਮ ਦੀ ਹੱਦ ਤੱਕ ਅਤੇ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸੁਵਿਧਾ ਤੋਂ ਵੱਧ ਦੀ ਬੇਨਤੀ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਸਪੱਸ਼ਟ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਜੇ ਉਪਲੱਬਧਤਾ ਅਵਧੀ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਕੋਈ ਰਕਮ ਕੱਢੀ ਗਈ ਹੈ, ਤਾਂ ਅਜਿਹੀ ਰਕਮ ਨੂੰ ਉਪਲੱਬਧ ਸੁਵਿਧਾ ਰਕਮ ਤੋਂ ਘਟਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਉਪਲੱਬਧ ਸੁਵਿਧਾ ਰਕਮ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਸੁਵਿਧਾ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਦੀ ਹੱਦ ਤੱਕ ਨਹੀਂ ਭਰਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਕੋਲ ਅਜਿਹੀ ਬੇਨਤੀ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਡਰਾਅਡਾਊਨ ਦੀ ਆਗਿਆ ਦੇਣ ਜਾਂ ਰੱਦ ਕਰਨ ਦਾ ਇੱਕੋ ਇੱਕ ਅਤੇ ਸੰਪੂਰਨ ਵਿਵੇਕ ਹੋਵੇਗਾ। ਸੁਵਿਧਾ ਦੀ ਰਕਮ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸੂਰਤ ਵਿੱਚ ਵਧਾਰੀ ਨੂੰ ਕੀਤੀ ਜਾਣ ਵਾਲੀ ਕੋਈ ਡਾਊਨ ਪੇਮੈਂਟ ਸ਼ਾਮਲ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗੀ।

3) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਡਰਾਅਡਾਊਨ ਬੇਨਤੀ ਦੇ ਅਧਾਰ ਤੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਅਦਾਇਗੀਆਂ ਵਧਾਰੀ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤੀ ਗਈ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਦਾ ਲਾਭ ਲੈਣ ਲਈ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਖਰੀਦ ਕੀਮਤ ਦੇ ਭੁਗਤਾਨ ਲਈ ਵਧਾਰੀ ਦੇ ਬੈਕ ਖਾਤੇ ਵਿੱਚ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਣਗੀਆਂ।

4) ਉਪਲੱਬਧ ਸੁਵਿਧਾ ਦੀ ਰਕਮ ਨੂੰ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਉਪਲੱਬਧਤਾ ਅਵਧੀ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਆਪਣੇ ਅਖਤਿਆਰ 'ਤੇ ਸੋਧਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਉਪਲੱਬਧ ਸੁਵਿਧਾ ਰਕਮ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਵੀ ਵਧਾਰੀ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੀ ਸਹਿਮਤੀ ਅਤੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੀਆਂ ਲਾਗੂ ਪਾਲਿਸੀਆਂ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। (ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਤੇ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੀ ਲੋੜ ਸਮੇਤ). ਇਨ੍ਹਾਂ ਲੋਨ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਵਿੱਚ ਕੁਝ ਵੀ ਹੋਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ, ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਲਿਖਤੀ ਨੋਟਿਸ ਦੇਣ ਦੇ ਅਧੀਨ, ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਮਰਜ਼ੀ ਨਾਲ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸੁਵਿਧਾ ਤੋਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਹੋਰ ਡਰਾਅਡਾਊਨ ਨੂੰ ਰੱਦ ਕਰਨ ਜਾਂ ਇਨਕਾਰ ਕਰਨ ਦਾ ਪੂਰਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੋਵੇਗਾ।

5) ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਕੋਲ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਤੋਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਅਜਿਹੀ ਬੇਨਤੀ 'ਤੇ ਸਮੁੱਚੀ ਸੁਵਿਧਾ ਦੀ ਹੱਦ ਤੱਕ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸੁਵਿਧਾ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ ਦਾ ਪੂਰਾ ਵਿਵੇਕ ਹੋਵੇਗਾ, ਬਸ਼ਰਤ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਅਜਿਹੇ ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਦੇ ਮਾਪਦੰਡਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰੇ ਅਤੇ ਅਜਿਹੇ ਦਸਤਾਵੇਜ਼/ਰਿਕਾਰਡ/ਸੰਪੱਤੀ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਪੇਸ਼ ਕਰੇ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਠੀਕ ਸਮਝੇ। ਇਸ ਧਾਰਾ ਦੇ ਤਹਿਤ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸੁਵਿਧਾ ਵਿੱਚ ਵਧਾਰੇ ਬਾਰੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਵੱਖਰੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।

6) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਇਸ ਨਾਲ ਸਹਿਮਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਬਕਾਏ ਇਕੱਠੇ ਕਰਨ ਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਲਈ ਮਨੀਵਿਊ ਨੂੰ ਨਿਯੁਕਤ ਕੀਤਾ ਹੈ।

7) ਲਾਗੂ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਦੇ ਅਧੀਨ, ਵ੍ਹਾਈਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਕੋਲ ਨਿਰਧਾਰਤ ਸੁਵਿਧਾ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ ਜਾਂ ਘਟਾਉਣ ਲਈ ਆਪਣੇ ਵਿਵੇਕ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਰਾਖਵਾਂ ਹੋਵੇਗਾ।

- 8) ਇਸ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਰ ਸ਼ਰਤਾਂ ਦੇ ਅਧੀਨ, ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਡਰਾਅਡਾਉਨ ਬੇਨਤੀ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਉਪਲਬਧਤਾ ਅਵਧੀ ਦੇ ਅੰਦਰ ਕੀਤੀ ਜਾਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਉਪਲਬਧ ਸੁਵਿਧਾ ਦੀ ਰਕਮ ਖਤਮ ਹੋ ਜਾਵੇਗੀ।

#### IV. ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ

- 1) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਇਹ ਸਮਝਦਾ ਹੈ ਕਿ ਕਿਸੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਡਰਾਅਡਾਉਨ ਵਿੱਚ ਜਾਰੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੁਵਿਧਾ ਸਿਰਫ ਇੱਕ ਨਿਰਧਾਰਤ ਅਵਧੀ ਲਈ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਏਪੀਆਰ ਦੇ ਨਾਲ ਕੋਐਫਐਸ ਵਿੱਚ ਦੱਸੀ ਗਈ ਸਮਾਂ-ਸੀਮਾ/ਕਿਸ਼ਤਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਅਦਾ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਅਜਿਹੀਆਂ ਅਦਾਇਗੀਆਂ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਅਸਫਲ ਰਹਿਣ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਵਿੱਚ, ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਲਾਗੂ ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਚਾਰਜਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਅਜਿਹੀਆਂ ਅਦਾਇਗੀਆਂ ਕਰਨ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗਾ।
- 2) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਅਦਾਇਗੀ ਅਨੁਸੂਚੀ ਵਿੱਚ ਨਿਰਧਾਰਤ ਸ਼ਰਤਾਂ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਕਰੇਗਾ।

ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਡਰਾਅਡਾਉਨ ਬੇਨਤੀ ਦੇ ਅਧਾਰ 'ਤੇ ਸੁਵਿਧਾ ਦੀ ਮਨਜ਼ੂਰੀ/ਵਿਤਰਨ ਦੇ ਸਮੇਂ, ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਹੋਰ ਚੀਜ਼ਾਂ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਕੋਐਫਐਸ ਵਿੱਚ ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਵੇਰਵੇ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰੇਗਾ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਅਨੁਬੰਧ ਏ ਵਿੱਚ ਕੋਐਫਐਸ ਫਾਰਮੈਟ ਵਿੱਚ ਦੱਸਿਆ ਗਿਆ ਹੈ।

ਡਰਾਅਡਾਉਨ ਰਕਮ	ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਡਰਾਅਡਾਉਨ ਦੀ ਰਕਮ।
ਪ੍ਰੋਸੈਸਿੰਗ ਫੀਸ	ਪ੍ਰੋਸੈਸਿੰਗ ਚਾਰਜ, ਜੋ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦੇ ਹਨ।
ਵਿਆਜ ਦਰ	ਹਰੇਕ ਡਰਾਅਡਾਉਨ ਲਈ ਵਿਆਜ ਦਰ, ਜੋ ਲਾਗੂ ਹੋਵੇ।
ਮਾਸਿਕ ਈਐੱਮਆਈ	ਈਐੱਮਆਈ ਦੀ ਰਕਮ ਜੋ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਡਰਾਅਡਾਉਨ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਮਹੀਨਾਵਾਰ ਅਧਾਰ 'ਤੇ ਅਦਾ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਚੁਣੇ ਗਏ ਮੁੜ ਭੁਗਤਾਨ ਦੀ ਮਿਆਦ 'ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਕਰਦੀ ਹੈ।
ਕਾਰਜਕਾਲ	ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹਰੇਕ ਡਰਾਅਡਾਉਨ ਲਈ, ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਅਜਿਹੀ ਡਰਾਅਡਾਉਨ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਲਈ ਇੱਕ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਮਿਆਦ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰਨ ਦਾ ਹੱਕਦਾਰ ਹੋਵੇਗਾ, ਜੋ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਅਜਿਹੀ ਮਿਆਦ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਦੇ ਅਧੀਨ ਹੋਵੇਗਾ।

ਜੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੇ ਕਈ ਡਰਾਅਡਾਉਨ ਕੀਤੇ ਹਨ, ਤਾਂ ਹਰੇਕ ਡਰਾਅਡਾਉਨ ਨੂੰ ਅਜਿਹੇ ਡਰਾਅਡਾਉਨ ਲਈ ਸੁਤੰਤਰ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਲਾਗੂ ਕੀਤੇ ਗਏ ਕੋਐਫਐਸ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਅਦਾ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।

- 3) ਈਐੱਮਆਈ ਸਿਰਫ ਮੁੱਖ ਬਕਾਇਆ ਅਤੇ ਉਸ ਉੱਤੇ ਵਿਆਜ ਲਈ ਹੋਵੇਗੀ ਅਤੇ ਇਸ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਬਕਾਇਆ ਚਾਰਜ ਜਾਂ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਅਦਾਇਗੀ ਯੋਗ ਕੋਈ ਹੋਰ ਚਾਰਜ ਸ਼ਾਮਲ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ।
- 4) ਸਮੇਂ ਸਿਰ ਬਕਾਇਆ ਰਕਮ ਦਾ ਅਦਾਇਗੀ ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ ਦਾ ਸਾਰ ਹੈ। ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਬਕਾਇਆ ਰਕਮਾਂ (ਈਐੱਮਆਈ ਸਮੇਤ) ਦੀ ਗਣਨਾ ਦੇ ਢੰਗ ਨੂੰ ਸਮਝ ਗਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ 'ਤੇ ਵਿਵਾਦ ਨਹੀਂ ਕਰੇਗਾ।
- 5) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਗੈਰ-ਵਾਪਸੀਯੋਗ ਪ੍ਰੋਸੈਸਿੰਗ ਖਰਚਿਆਂ ਦਾ ਅਦਾਇਗੀ ਕਰੇਗਾ, ਜੋ ਲਾਗੂ ਹੋਵੇ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਲਾਗੂ ਟੈਕਸਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਕੋਐਫਐਸ ਵਿੱਚ ਦੱਸਿਆ ਗਿਆ ਹੈ।
- 6) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਸਾਰੇ ਵਿਆਜ, ਟੈਕਸ ਡਿਊਟੀਆਂ, ਸੈਂਸ ਡਿਊਟੀਆਂ ਅਤੇ ਟੈਕਸਾਂ ਦੇ ਹੋਰ ਰੂਪਾਂ ਨੂੰ ਸਹਿਣ ਕਰੇਗਾ ਭਾਵੇਂ ਹੁਣ ਜਾਂ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਲਾਗੂ ਹੋਵੇ, ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਕੀਤੇ ਗਏ ਕਿਸੇ ਵੀ ਅਦਾਇਗੀ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਮੇਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕਾਨੂੰਨ ਦੇ ਅਧੀਨ ਅਦਾਇਗੀ ਯੋਗ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਇਹ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਖਰਚੇ ਗਏ ਹਨ, ਤਾਂ ਇਹ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਤੋਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਬਕਾਇਆ ਖਰਚਿਆਂ ਸਮੇਤ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਲਾਗੂ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਵਸੂਲੀਯੋਗ ਹੋਵੇਗਾ।

- 7) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਅਦਾਇਗੀ ਕਰਨ ਯੋਗ ਸਾਰੀਆਂ ਰਕਮਾਂ ਦਾ ਅਦਾਇਗੀ ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਕਟੌਤੀ ਦੇ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਅਦਾਇਗੀ ਲਈ ਕ੍ਰੈਡਿਟ/ਡਿਸਚਾਰਜ ਸਿਰਫ ਬਕਾਇਆ ਰਕਮਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਾਪਤੀ 'ਤੇ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।
- 8) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਅਦਾ ਕੀਤੀ ਗਈ ਰਕਮ ਪਹਿਲਾਂ ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਈਐਮਆਈ , ਜੇ ਕੋਈ ਹੋਵੇ, ਲਈ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ; ਦੂਜਾ, ਵਿਆਜ ਲਈ; ਤੀਜਾ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸੁਵਿਧਾ ਦੀ ਮੂਲ ਰਕਮ ਦੀ ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਲਈ ਅਤੇ ਅੰਤ ਵਿੱਚ ਲਾਗਤ, ਖਰਚਿਆਂ, ਅਤੇ ਹੋਰ ਪੈਸਿਆਂ ਲਈ। (ਜੇਕਰ ਕੋਈ ਹੋਵੇ). ਇੱਥੇ ਦੱਸੀ ਗਈ ਕਿਸੇ ਵੀ ਗੱਲ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ, ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਮੇਂ ਆਪਣੇ ਅਖਤਿਆਰ ਅਤੇ ਸਹੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਕਾਰਜਦਾਰਾਂ ਤੋਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਅਦਾਇਗੀ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਦੇ ਢੰਗ ਨੂੰ ਸੋਧਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਰੱਖਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਅਜਿਹੀ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਿਤਰਨ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ, ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਸਾਰੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰਾਂ ਦੇ ਬਕਾਏ ਲਈ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਉਦੋਂ ਤੱਕ ਜਵਾਬਦੇਹ ਰਹੇਗਾ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਇਸ ਦਾ ਪੂਰਾ ਨਿਪਟਾਰਾ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੀ ਸੰਤੁਸ਼ਟੀ ਤੱਕ ਨਹੀਂ ਹੋ ਜਾਂਦਾ।
- 9) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਕੋਲ ਕੋਐਫਐੱਸ ਵਿੱਚ ਦਰਸਾਏ ਅਨੁਸਾਰ ਕੂਲਿੰਗ-ਆਫ ਪੀਰੀਅਡ ਦੇ ਅੰਦਰ ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਦੰਡਾਤਮਕ ਦੇ ਕੋਐਫਐੱਸ ਵਿੱਚ ਦੱਸੇ ਅਨੁਸਾਰ ਮੁੱਲ ਅਤੇ ਅਨੁਪਾਤਕ ਸਲਾਨਾ ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਦਰ (ਏਪੀਆਰ) ਦਾ ਅਦਾਇਗੀ ਕਰਕੇ ਲੋਨ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਜਾਣ ਦਾ ਵਿਕਲਪ ਹੋਵੇਗਾ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਵਸੂਲੇ ਗਏ ਪ੍ਰੋਸੈਸਿੰਗ ਖਰਚੇ ਅਤੇ ਹੋਰ ਕਾਨੂੰਨੀ ਖਰਚੇ ਗੈਰ-ਵਾਪਸੀਯੋਗ ਹੋਣਗੇ।
- 10) ਜੇ ਕਿਸੇ ਅਦਾਇਗੀ ਦੀ ਨਿਰਧਾਰਤ ਮਿਤੀ ਕਾਰੋਬਾਰੀ ਦਿਨ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਤਾਂ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਰਕਮ ਦਾ ਅਦਾਇਗੀ ਤੁਰੰਤ ਕਾਰੋਬਾਰੀ ਦਿਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।
- 11) ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਕਿਤੇ ਹੋਰ ਦੱਸੇ ਗਏ ਕਿਸੇ ਵੀ ਗੱਲ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ, ਸਾਰੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਬਕਾਏ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਆਪਣੀ ਮਰਜ਼ੀ ਨਾਲ ਅਤੇ ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਕਾਰਨ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਦੇ ਅਦਾਇਗੀ ਕੀਤੇ ਜਾਣਗੇ। ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਅਜਿਹੀ ਮੰਗ ਦੇ 15 (ਪੰਦਰਾਂ) ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਦੇਰੀ ਜਾਂ ਦੇਰੀ ਦੇ ਅਜਿਹੀਆਂ ਰਕਮਾਂ ਦਾ ਅਦਾਇਗੀ ਕਰੇਗਾ।

#### v. ਵਿਆਜ (ਜੇ ਲਾਗੂ ਹੋਵੇ)

- 1) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹਰੇਕ ਡਰਾਅਓਨ ਅਤੇ ਹੋਰ ਸਾਰੀਆਂ ਬਕਾਇਆ ਰਕਮਾਂ 'ਤੇ ਵਿਆਜ ਜਾਂ ਖਰਚਿਆਂ ਦਾ ਅਦਾਇਗੀ ਕਰੇਗਾ। ਵਿਆਜ, ਜੇ ਕੋਈ ਹੈ, ਤਾਂ ਮਹੀਨਾਵਾਰ ਅਧਾਰ 'ਤੇ ਮਿਸ਼ਰਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।
- 2) ਜੇ ਕਿਸੇ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਨਿਰਧਾਰਤ ਮਿਤੀ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਸਾਰੀਆਂ ਬਕਾਇਆ ਰਕਮਾਂ ਕੋਐਫਐੱਸ ਵਿੱਚ ਨਿਰਧਾਰਤ ਓਵਰਡਿਊ ਚਾਰਜਾਂ ਨੂੰ ਇਕੱਤਰ ਕਰਨਗੀਆਂ।
- 3) ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਇਸ ਸਥਿਤੀ ਵਿੱਚ ਵਿਆਜ ਦੀ ਦਰ ਨੂੰ ਸੋਧਣ ਦਾ ਹੱਕਦਾਰ ਹੋਵੇਗਾ ਕਿ ਅਜਿਹੀ ਸੁਵਿਧਾ 'ਤੇ ਵਿਆਜ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਜੇ ਕਿਸੇ ਲਾਗੂ ਕਾਨੂੰਨ ਦੇ ਤਹਿਤ ਲੋੜੀਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਲਾਗੂ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਦੇ ਅਧੀਨ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਬਕਾਏ ਦੀ ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਲਈ ਈਐਮਆਈ/ਈਐਮਆਈ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਦੀ ਮੁੜ ਗਣਨਾ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਈਐਮਆਈ ਆਪਣੇ ਆਪ ਹੀ ਕਿਸੇ ਵੀ ਦਰਾਂ, ਟੈਕਸਾਂ, ਖਰਚਿਆਂ, ਦਰਮਦਾਂ, ਲੇਵੀਆਂ ਅਤੇ ਪੈਸਿਆਂ ਵਿੱਚ ਵਾਧੇ ਦੇ ਕਾਰਨ ਵਧੇਗੀ ਜੇ ਵੀ ਈਐਮਆਈ ਉੱਤੇ ਲਗਾਈਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ ਜਾਂ ਲਗਾਈਆਂ ਜਾ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਉੱਪਰ ਦੱਸਿਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਦਰਾਂ, ਟੈਕਸਾਂ, ਖਰਚਿਆਂ, ਲਗਾਏ ਗਏ ਲੇਵੀਆਂ ਅਤੇ ਪੈਸਿਆਂ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ ਆਪਣੇ ਆਪ ਇਨ੍ਹਾਂ ਲੋਨ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਅਧੀਨ ਮਨਜ਼ੂਰਸ਼ੁਦਾ ਲੋਨ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਬਣ ਜਾਵੇਗਾ। ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਕੋਈ ਵੀ ਅਜਿਹੀ ਤਬਦੀਲੀ ਅੰਤਿਮ ਹੋਵੇਗੀ ਅਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਲਈ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹੋਵੇਗੀ।
- 4) ਵਿਆਜ (ਜੇ ਲਾਗੂ ਹੋਵੇ) ਬਕਾਇਆ ਚਾਰਜ ਅਤੇ ਹੋਰ ਸਾਰੇ ਖਰਚੇ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਦੇ ਅਧਾਰ 'ਤੇ ਇਕੱਠੇ ਹੋਣਗੇ ਅਤੇ ਸਾਲ ਦੇ 365 ਦਿਨਾਂ ਅਤੇ ਬੀਤ ਚੁੱਕੇ ਦਿਨਾਂ ਦੀ ਅਸਲ ਗਿਣਤੀ ਦੇ ਅਧਾਰ 'ਤੇ ਗਿਣਿਆ ਜਾਵੇਗਾ।



- 5) ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਕੀਤੇ ਗਏ ਵਿਆਜ/ਚਾਰਜਾਂ ਦੀ ਦਰ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਵੀ ਤਬਦੀਲੀ ਅੰਤਿਮ ਹੋਵੇਗੀ ਅਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਲਈ ਬਾਈਡਿੰਗ ਹੋਵੇਗੀ ਅਤੇ ਅਜਿਹੀ ਤਬਦੀਲੀ ਸੰਭਾਵੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਲਾਗੂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਅਜਿਹੀ ਘਟਨਾ ਵਿੱਚ, ਕੇਐੱਫਐੱਸ ਦੇ ਉਪਬੰਧਾਂ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ, ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਅਜਿਹੀ ਸੇਧੀ ਦਰ 'ਤੇ ਵਿਆਜ ਦਾ ਅਦਾਇਗੀ ਕਰਨ ਲਈ ਸਹਿਮਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਲੋਨ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਦਾ ਮਤਲਬ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਲਗਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਅਜਿਹੀ ਸੇਧੀ ਦਰ ਦਾ ਇੱਥੇ ਵਿਆਜ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਪੱਸ਼ਟ ਤੌਰ 'ਤੇ ਜ਼ਿਕਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਅਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਅਦਾਇਗੀ ਕਰਨਾ ਹੋਵੇਗਾ। ਜਾਂ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਅਜਿਹੀਆਂ ਰਕਮਾਂ ਦਾ ਅਦਾਇਗੀ ਕਰੇ ਜੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਕੇਂਦਰ ਜਾਂ ਰਾਜ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਮੰਗੇ ਜਾਣ 'ਤੇ ਕੇਂਦਰ ਜਾਂ ਰਾਜ ਸਰਕਾਰ ਦੁਆਰਾ ਲੋਨ 'ਤੇ ਵਿਆਜ (ਅਤੇ/ਜਾਂ ਹੋਰ ਖਰਚਿਆਂ) 'ਤੇ ਲਗਾਏ ਗਏ ਕਿਸੇ ਵੀ ਟੈਕਸ ਦੇ ਕਾਰਨ ਅਦਾ ਕੀਤੀ ਜਾਂ ਅਦਾ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਅਜਿਹੇ ਸੰਸ਼ੋਧਨ ਦੇ ਮਾਮਲੇ ਵਿੱਚ, ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਅਜਿਹੇ ਸੰਸ਼ੋਧਨ ਦੇ 30 (ਤੀਹ) ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ, ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਅਗਾਊਂ ਅਦਾਇਗੀ ਦੇ ਜੁਰਮਾਨੇ ਦੇ, ਸੰਗ੍ਰਹਿਤ ਵਿਆਜ (ਜੇ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦਾ ਹੈ) ਦੇ ਨਾਲ ਸਮੁੱਚੀ ਬਕਾਇਆ ਸੁਵਿਧਾ ਦਾ ਪੂਰਵ-ਅਦਾਇਗੀ ਕਰਨ ਦਾ ਹੱਕਦਾਰ ਹੋਵੇਗਾ।
- 6) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਕੇਐੱਫਐੱਸ ਅਧੀਨ ਨਿਰਧਾਰਤ ਸ਼ਰਤਾਂ ਅਤੇ ਖਰਚਿਆਂ ਦੇ ਅਧੀਨ ਕਿਸੇ ਵੀ ਲੋਨ ਦਾ ਪਹਿਲਾਂ ਅਦਾਇਗੀ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ।
- 7) ਲੋਨ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਲੋਨ ਖਾਤੇ ਨੂੰ ਮੌਜੂਦਾ ਆਰਬੀਆਈ ਸਰਕੂਲਰ/ਨਿਯਮਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਨਾਨ-ਪਰਫਾਰਮਿੰਗ ਐਸਟੇਟ (ਐੱਨਪੀਏ) ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਸ਼੍ਰੇਣੀਬੱਧ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਜਦੋਂ ਈਐੱਮਆਈ (ਮੂਲ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਵਿਆਜ) ਦਾ ਅਦਾਇਗੀ 90 ਦਿਨਾਂ ਤੋਂ ਵੱਧ ਸਮੇਂ ਲਈ ਬਕਾਇਆ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ, ਭਾਵ ਲੋਨ ਖਾਤੇ ਨੂੰ ਅਸਲ ਨਿਰਧਾਰਤ ਮਿਤੀ ਤੋਂ ਨਿਰੰਤਰ ਡਿਫਾਲਟ ਦੇ 91 ਵੇਂ ਦਿਨ ਐੱਨਪੀਏ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਮਾਰਕ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਵਿਸਤ੍ਰਿਤ ਵਿਆਖਿਆ ਲਈ <https://whizdmfinance.com/> ਦੇਖੋ।

## VI. ਕੌਲ

- 1) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਕੌਲ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ:
  - (a) ਤੁਰੰਤ, ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੀ ਬੇਨਤੀ 'ਤੇ, ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਇਸ ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ ਦੇ ਅਧੀਨ ਆਪਣੀਆਂ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ ਨਿਭਾਉਣ ਦੇ ਯੋਗ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਲੋੜੀਂਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਅਧਿਕਾਰ ਦੀ ਪ੍ਰਮਾਣਿਤ ਕਾਪੀਆਂ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੇ ਅਤੇ ਇਸ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਸਬੂਤ ਵਜੋਂ ਕਾਨੂੰਨੀ, ਵੈਧਤਾ, ਲਾਗੂ ਕਰਨਯੋਗਤਾ ਜਾਂ ਸਵੀਕਾਰਯੋਗਤਾ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਇਸ ਸਮਝੌਤੇ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨਾ (ਜੇ ਲਾਗੂ ਹੋਵੇ)।
  - (b) ਇਹ ਸੁਨਿਸ਼ਚਿਤ ਕਰੇ ਕਿ ਇਨ੍ਹਾਂ ਲੋਨ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਇਸ ਦੀਆਂ ਅਦਾਇਗੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ ਰੈਂਕ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕੰਪਨੀਆਂ 'ਤੇ ਲਾਗੂ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਲਾਗੂ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਦੁਆਰਾ ਲਾਜ਼ਮੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਤਰਜੀਹੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਛੱਡ ਕੇ, ਇਸ ਦੇ ਹੋਰ ਸਾਰੇ ਅਸੁਰੱਖਿਅਤ ਅਤੇ ਗੈਰ-ਅਧੀਨ ਲੈਣਦਾਰਾਂ ਦੇ ਦਾਅਵਿਆਂ ਦੇ ਨਾਲ ਘੱਟੋ ਘੱਟ ਬਰਾਬਰ ਰੈਂਕ ਜਾਰੀ ਰੱਖਦੀਆਂ ਹਨ।
  - (c) ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਅਤੇ ਮਨੀਵਿਊ ਨੂੰ ਲੈਣ-ਦੇਣ ਸੰਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ, ਵੱਖ-ਵੱਖ ਲੋਨ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਸਕੀਮਾਂ, ਲੋਨ ਪ੍ਰੋਮੋਸ਼ਨਲ ਸਕੀਮਾਂ ਜਾਂ ਕੋਈ ਹੋਰ ਪ੍ਰੋਮੋਸ਼ਨਲ ਸਕੀਮਾਂ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਟੈਲੀਫੋਨ ਕਾਲਾਂ, ਜਾਂ SMS ਜਾਂ ਸੰਚਾਰ ਦੇ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਢੰਗ ਰਾਹੀਂ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨ ਲਈ ਉਸਦੀ ਸਹਿਮਤੀ ਦਿਓ। ਇਸ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ, ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਅਤੇ ਮਨੀਵਿਊ, ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਅਜਿਹੇ ਸੰਚਾਰ/ਕਾਲਾਂ/ਐੱਸਐੱਮਐੱਸ ਭੇਜਣ ਲਈ ਸਪੱਸ਼ਟ ਸਹਿਮਤੀ ਦਿੰਦਾ ਹੈ, ਭਾਵੇਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਟੈਲੀਕਾਮ ਕਮਰਸ਼ੀਅਲ ਕਮਿਊਨੀਕੇਸ਼ਨ ਗਾਹਕ ਤਰਜੀਹ ਰੈਗੂਲੇਸ਼ਨ, 2018 ਦੇ ਤਹਿਤ ਦਿੱਤੇ ਗਏ 'ਫੁਲੀ ਬਲੌਕਡ' ਵਿਕਲਪ ਦੀ ਚੋਣ ਕੀਤੀ ਹੋਵੇ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਅਤੇ ਮਨੀਵਿਊ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿੱਚ ਇਸ ਸਪੱਸ਼ਟ ਸਹਿਮਤੀ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਲਈ ਜ਼ਰੂਰੀ ਕਦਮ ਚੁੱਕੇਗਾ।
  - (d) ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਸਹਿਮਤੀ ਦਿਓ ਕਿ ਉਹ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸਾਰੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੀ ਵਰਤੋਂ/ਸਟੋਰ ਕਰਨ ਜਾਂ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸਾਰੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨੂੰ ਇਸ ਸੁਵਿਧਾ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਜਾਂ ਇਸ ਦੇ ਕਾਰੋਬਾਰ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਸਮੇਤ ਇਸ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਵਰਤਦਾ/ਸਟੋਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਮਝਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਹਿਮਤ

- ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਇਸ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਠੇਕੇਦਾਰਾਂ, ਏਜੰਟਾਂ ਅਤੇ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਤੀਜੀ ਧਿਰ ਨੂੰ ਇਨ੍ਹਾਂ ਲੋਨ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਅਧੀਨ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਲੋਨ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਲਈ ਖੁਲਾਸਾ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ।
- (e) ਸਾਰੇ ਲਾਗੂ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰੇ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਅਧੀਨ ਇਹ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ (ਪ੍ਰੀਵੈਨਸ਼ਨ ਆਫ਼ ਮਨੀ ਲਾਂਡਰਿੰਗ ਐਕਟ, 2002 ਸਮੇਤ), ਅਤੇ ਅਜਿਹਾ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਅਸਫਲਤਾ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਅਧੀਨ ਆਪਣੀਆਂ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਨਿਭਾਉਣ ਦੀ ਯੋਗਤਾ ਨੂੰ ਭੌਤਿਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੇਗੀ;
- (f) ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਆਪਣੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨਾ;
- (g) ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਲੋੜੀਂਦੇ ਬੈਂਕ ਖਾਤੇ ਦੀਆਂ ਸਟੇਟਮੈਂਟਾਂ ਸਮੇਤ ਸਾਰੇ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਤੁਰੰਤ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੇ;
- (h) ਕਿਸੇ ਵੀ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਵਿਰੁੱਧ ਕਿਸੇ ਵੀ ਮੁਕੱਦਮੇਬਾਜ਼ੀ ਜਾਂ ਕਾਨੂੰਨੀ ਕਾਰਵਾਈ ਬਾਰੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਤੁਰੰਤ ਸੂਚਿਤ ਕਰੇ;
- (i) ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਮੱਗਰੀ ਦੇ ਪ੍ਰਤੀਕੂਲ ਪ੍ਰਭਾਵ ਜਾਂ ਡਿਫਾਲਟ ਦੀ ਘਟਨਾ ਬਾਰੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਕਰੇ;
- (j) ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਦਫ਼ਤਰ/ਰਿਹਾਇਸ਼/ਕਾਰੋਬਾਰ ਦੇ ਸਥਾਨ/ਪਤੇ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਬਦੀਲੀ/ ਅਸਤੀਫੇ/ ਸਮਾਪਤੀ/ ਰੁਜ਼ਗਾਰ/ ਪੇਸ਼ੇ/ ਕਾਰੋਬਾਰ ਨੂੰ ਬੰਦ ਕਰਨ ਜਾਂ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇ ਸਮੇਂ ਵਜੋਂ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕੀਤੀ ਗਈ ਜਾਣਕਾਰੀ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਹੋਰ ਤਬਦੀਲੀ ਦੇ 5 ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਲਿਖਤੀ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਸੂਚਿਤ ਕਰੇ। ;
- (k) ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਹਾਲਾਤਾਂ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਬਦੀਲੀ ਬਾਰੇ ਸੂਚਿਤ ਕਰੇ / ਸਲਾਹ ਦਿਓ ਜੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੀ ਟੈਕਸ ਰੈਜ਼ੀਡੈਂਸੀ ਸਥਿਤੀ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਤ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਅਜਿਹੇ ਹਾਲਾਤਾਂ ਵਿੱਚ ਤਬਦੀਲੀ ਦੇ 5 ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਇੱਕ ਢੁਕਵੇਂ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਅਪਡੇਟ ਕੀਤੇ ਸਵੈ-ਪ੍ਰਮਾਣੀਕਰਨ ਫਾਰਮ ਦੇ ਨਾਲ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ।
- (l) ਕਿਸੇ ਵੀ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੀ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਯੋਗਤਾ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਬਦੀਲੀ ਦੇ ਮਾਮਲੇ ਵਿੱਚ ਵਿੱਤ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਦਰਸਾਏ ਅਨੁਸਾਰ ਜਾਂ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਲੋੜੀਂਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੇ (ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ)
- (m) ਉਸ ਖਾਤੇ ਵਿੱਚ ਤਨਖਾਹ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਵਪਾਰਕ ਆਮਦਨੀ ਦੀ ਜਮ੍ਹਾਂ ਰਕਮ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣਾ ਜਿਸ ਤੋਂ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਈ-ਮੈਂਡੇਟ/ਐਨਏਸੀਐਚ ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ;
- (n) ਹਰੇਕ ਡਰਾਅਭਾਉਣ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਸਿਰਫ ਉਸ ਉਦੇਸ਼ ਲਈ ਕਰੇ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਦੱਸਿਆ ਗਿਆ ਹੈ।
- 2) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ (i) ਕਿਸੇ ਵੀ ਬੈਂਕ ਨਾਲ ਸੁਤੰਤਰ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸੰਚਾਰ ਕਰਨ ਲਈ ਅਧਿਕਾਰਤ ਕਰਦਾ ਹੈ ਜਿੱਥੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਖਾਤਾ ਰੱਖਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਬੈਂਕ ਤੋਂ ਅਜਿਹੇ ਖਾਤੇ ਦੇ ਸੰਬੰਧ ਵਿੱਚ ਵੇਰਵੇ ਅਤੇ ਸਟੇਟਮੈਂਟਾਂ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ (ii) ਕਿਸੇ ਵੀ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਮਾਲਕ ਨਾਲ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਜ਼ਰੂਰੀ ਸਮਝ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੀ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਯੋਗਤਾ ਦੀ ਨਿਗਰਾਨੀ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ।
- 3) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਹੇਠਾਂ ਦਿੱਤੇ ਅਨੁਸਾਰ ਵਚਨ ਦਿੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਕੌਲ ਚੁੱਕਦਾ ਹੈ:
- (a) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਦੀ ਖਰੀਦ ਕੀਮਤ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਾਧੇ ਦੇ ਕਾਰਨ ਨਿਰਧਾਰਤ ਸਹੂਲਤ ਦੀ ਰਕਮ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਾਧੇ ਦਾ ਹੱਕਦਾਰ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਖਰੀਦ ਕੀਮਤ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕਟੌਤੀ ਦੀ ਸੂਰਤ ਵਿੱਚ, ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ, ਆਪਣੀ ਮਰਜ਼ੀ ਅਨੁਸਾਰ, ਡਰਾਅਭਾਉਣ ਦੀ ਮੂਲ ਰਕਮ ਨੂੰ ਘਟਾ ਸਕਦਾ ਹੈ;
- (b) ਵਪਾਰੀ/ਬਾਜ਼ਾਰ ਅਤੇ ਇਸਦੇ ਉਪ-ਠੇਕੇਦਾਰ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਦੀ ਸਪੁਰਦਗੀ ਲਈ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਣਗੇ ਅਤੇ, ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਐਂਡ ਮਨੀਵਿਊ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਦੀ ਸਪੁਰਦਗੀ ਜਾਂ ਗੈਰ-ਡਿਲੀਵਰੀ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਉਪਰੋਕਤ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਦੀ ਗੁਣਵੱਤਾ, ਸ਼ਰਤ, ਤੰਦਰੁਸਤੀ, ਉਪਯੋਗਤਾ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਦੇ ਸੰਬੰਧ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਦੇਰੀ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਨਹੀਂ ਹੋਣਗੇ;
- (c) ਜੇ ਵਪਾਰੀ/ਮਾਰਕੇਟਰ ਜਾਂ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਲਈ ਆਰਡਰ ਰੱਦ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ

ਸੰਬੰਧਿਤ ਸੁਵਿਧਾ ਨੂੰ ਕੇਵਲ ਤਾਂ ਹੀ ਭੁਗਤਾਨ ਵਜੋਂ ਸਮਝੇਗਾ ਜੇ ਵਪਾਰੀ/ਮਾਰਕੇਟਰ ਸਾਰੀ ਰਕਮ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਵਾਪਸ ਕਰ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਵਪਾਰੀ/ਬਾਜ਼ਾਰ ਤੋਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਰਿਫੰਡ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕਮੀ ਦੀ ਸੂਰਤ ਵਿੱਚ, ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਲੋਨ ਬੰਦ ਕਰਨ ਲਈ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਤੋਂ ਘੱਟ ਦੀ ਵਸੂਲੀ ਕਰਨ ਦਾ ਹੱਕਦਾਰ ਹੋਵੇਗਾ।

## VII. ਪ੍ਰਤੀਨਿਧਤਵ ਅਤੇ ਵਾਰੰਟੀ

- 1) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਅਨੁਸਾਰ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੀ ਨੁਮਾਇੰਦਗੀ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਵਾਰੰਟ ਦਿੰਦਾ ਹੈ:
  - (a) ਲੋਨ ਅਰਜ਼ੀ ਅਤੇ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਵਿੱਚ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸਾਰੀ ਜਾਣਕਾਰੀ, ਭਾਵੇਂ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੀ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਯੋਗਤਾ ਦਾ ਪਤਾ ਲਗਾਉਣ ਲਈ ਸੰਬੰਧਿਤ ਹੈ ਜਾਂ ਨਹੀਂ, ਸੱਚ ਅਤੇ ਸਹੀ ਹੈ ਅਤੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਗੁੰਮਰਾਹਕੁੰਨ ਨਹੀਂ ਹੈ;
  - (b) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਸਾਰੇ ਲਾਗੂ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਦੇ ਅਧੀਨ, ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਅਤੇ ਇਸ ਦੇ ਅਧੀਨ ਲੈਣ-ਦੇਣ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਦੇ ਸਮਰੱਥ ਅਤੇ ਹੱਕਦਾਰ ਹੈ;
  - (c) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੀ ਉਮਰ 18 ਸਾਲ ਤੋਂ ਵੱਧ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਲੋਨ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਇੱਕ ਕਾਨੂੰਨੀ, ਜਾਇਜ਼ ਅਤੇ ਬੰਧਨਕਾਰੀ ਇਕਰਾਰਨਾਮਾ ਬਣਾਉਂਦੀਆਂ ਹਨ ਜੋ ਇਸ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਉਸ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਲਾਗੂ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ;
  - (d) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਐਲਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਸ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕਾਨੂੰਨ ਦੁਆਰਾ ਇਸ ਸਮੁੱਚੀ ਸੁਵਿਧਾ ਜਾਂ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸੁਵਿਧਾ ਦਾ ਲਾਭ ਲੈਣ ਤੋਂ ਵਰਜਿਤ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ;
  - (e) ਕੋਈ ਅਜਿਹੀ ਘਟਨਾ ਨਹੀਂ ਵਾਪਰੀ ਹੈ ਜੋ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੇ ਹਿੱਤਾਂ ਨੂੰ ਪੱਖਪਾਤੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਪ੍ਰਭਾਵਤ ਕਰੇ ਜਾਂ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੀ ਵਿੱਤੀ ਸਥਿਤੀ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਤ ਕਰੇ ਜਾਂ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਤ ਕਰੇ;
  - (f) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਟੈਕਸ ਜਾਂ ਸਰਕਾਰੀ ਬਕਾਏ ਦੇ ਅਦਾਇਗੀ ਦਾ ਡਿਫਾਲਟ ਨਹੀਂ ਹੈ;
  - (g) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਇਨ੍ਹਾਂ ਲੋਨ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਲਈ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਲੋੜੀਂਦੇ ਸਾਰੇ ਕੰਮ, ਕਾਰਜ ਅਤੇ ਚੀਜ਼ਾਂ ਕਰੇਗਾ;
  - (h) ਕਿ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਵਿਰੁੱਧ ਕੋਈ ਬੈਂਕਰਪਸ ਜਾਂ ਦੀਵਾਲੀਆਪਨ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਨਹੀਂ ਹੈ।
  - (i) ਕਰਜ਼ਦਾਰ (a) ਕਿਸੇ ਵੀ ਕ੍ਰਿਸ਼ਟ/ਧੋਖਾਧੜੀ ਅਭਿਆਸਾਂ/ਮਿਲੀਭਗਤ/ਜ਼ਬਰਦਸਤੀ ਅਭਿਆਸਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਨਹੀਂ ਹੋਇਆ ਹੈ; (b) ਮਨੀ ਲਾਂਡਰਿੰਗ; ਜਾਂ (c) ਅੱਤਵਾਦ ਦੇ ਵਿੱਤਪੋਸ਼ਣ ਦੀਆਂ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਨਹੀਂ ਹੈ;
  - (j) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਰਿਹਾਇਸ਼ੀ ਅਤੇ ਅਧਿਕਾਰਤ ਪਤਿਆਂ ਦੇ ਵੇਰਵੇ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਵਿੱਤ ਮੰਤਰਾਲੇ ਨੂੰ ਆਖਰੀ ਵਾਰ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ, ਜਾਇਜ਼ ਅਤੇ ਮੌਜੂਦ ਹਨ ਅਤੇ ਉਕਤ ਪੱਤਰਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਕੋਈ ਵੀ ਇੱਕ ਪੱਤਰ ਵਿਹਾਰ ਲਈ ਜਾਇਜ਼ ਪਤਾ ਮੰਨਿਆ ਜਾਵੇਗਾ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਵਿੱਤ ਮੰਤਰਾਲੇ ਨੂੰ ਲਿਖਤੀ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਸੂਚਿਤ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ; ਅਤੇ
  - (k) ਡਿਫਾਲਟ ਦੀ ਕੋਈ ਘਟਨਾ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਧਾਰਾ 1x ਵਿੱਚ ਦਰਸਾਈ ਗਈ ਹੈ, ਨਹੀਂ ਹੋਈ ਹੈ ਜਾਂ ਹੋਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੈ।
  - (l) ਜੇਕਰ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਸ਼ੱਕ ਹੈ ਜਾਂ ਜੇ ਸੁਵਿਧਾ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਗਲਤ ਕੰਮ ਜਾਂ ਧੋਖਾਧੜੀ ਦੀ ਗਤੀਵਿਧੀ ਦਾ ਕੋਈ ਸੰਕੇਤ ਹੈ, ਤਾਂ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਇੱਕ ਅੰਦਰੂਨੀ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਬਾਹਰੀ ਆਡੀਟਰ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਇਹ ਉਚਿਤ ਸਮਝਦਾ ਹੈ, ਲੋੜੀਂਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰਨ ਲਈ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਅਜਿਹੀ ਜਾਂਚ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨ ਤੋਂ 7 (ਸੱਤ) ਦਿਨ ਪਹਿਲਾਂ ਨੋਟਿਸ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।
- 2) ਉਪਰੋਕਤ ਧਾਰਾ VII (1) ਵਿੱਚ ਦਿੱਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਪ੍ਰਸਤੁਤੀਆਂ ਨੂੰ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਇਨ੍ਹਾਂ ਲੋਨ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਦੀ ਮਿਤੀ ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਹਰ ਦਿਨ ਮੌਜੂਦ ਤੱਥਾਂ ਅਤੇ ਹਾਲਤਾਂ ਦੇ ਸੰਬੰਧ ਵਿੱਚ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਮੰਨਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਇਨ੍ਹਾਂ ਲੋਨ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਅਧੀਨ ਬਕਾਇਆ ਸਾਰੀਆਂ ਰਕਮਾਂ ਨੂੰ ਅਟੱਲ ਅਤੇ ਬਿਨਾਂ ਸ਼ਰਤ ਅਦਾ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਜਾਂ ਸਾਰੀਆਂ ਦੇਣਦਾਰੀਆਂ ਪੂਰੀਆਂ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ।

## VIII. ਅਦਾਇਗੀ ਦਾ ਢੰਗ ਅਤੇ, ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ

- 1) ਕਰਜ਼ਦਾਰ, ਹਰੇਕ ਡਰਾਅਡਾਉਨ ਦੀ ਬੇਨਤੀ ਜਾਂ ਵਿਤਰਨ ਦੇ ਸਮੇਂ ਜਾਂ ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ 'ਤੇ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਲੋੜੀਂਦਾ ਹੈ, (i) ਤਨਖਾਹ ਤੋਂ ਕਟੌਤੀ ਲਈ ਅਧਿਕਾਰ ਜਾਂ (ii) ("ਈਮੈਂਡੇਟਸ") ਜਾਂ (iii) ਨੈਸ਼ਨਲ ਆਟੋਮੋਟਿਵ ਕਲੀਅਰਿੰਗ ਹਾਊਸ (ਡੈਬਿਟ ਕਲੀਅਰਿੰਗ)/ਕੋਈ ਹੋਰ ਇਲੈਕਟ੍ਰਾਨਿਕ ਜਾਂ ਹੋਰ ਕਲੀਅਰਿੰਗ ਮੈਂਡੇਟ (ਸਮੂਹਕ ਤੌਰ 'ਤੇ "ਐਨਏਸੀਐਚ" "ਵਜੋਂ ਜਾਣਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ) ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਰਿਜ਼ਰਵ ਬੈਂਕ ਆਫ਼ ਇੰਡੀਆ ("ਆਰਬੀਆਈ") ਦੁਆਰਾ ਬਕਾਇਆ ਅਦਾਇਗੀ ਲਈ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਬੈਂਕ ਖਾਤੇ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਸੂਚਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।" ਅਜਿਹੀਆਂ ਮੰਗਾਂ ਜਾਂ ਐਨਏਸੀਐਚ ਅਜਿਹੇ ਬੈਂਕ ਤੋਂ ਅਤੇ ਅਜਿਹੇ ਸਥਾਨ ਤੋਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਣਗੀਆਂ ਜਿੱਥੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਸਹਿਮਤੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੋਵੇ। ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਪਹਿਲੀ ਈ-ਮੈਨਡੇਟਸ /ਨਿਰਧਾਰਤ ਮਿਤੀਆਂ 'ਤੇ ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਅਸਫਲਤਾ ਦੇ ਸਾਰੇ ਅਦਾਇਗੀ ਦਾ ਸਨਮਾਨ ਕਰੇਗਾ। ਕਰਜ਼ਦਾਰ/ਕਰਜ਼ਦਾਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਈ ਗਈ ਰਕਮ ਜਾਂ ਐਨਏਸੀਐਚ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਵੱਲੋਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਬਕਾਏ ਦੀ ਵਸੂਲੀ ਲਈ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਲਈ ਲੋੜੀਂਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਕਰਨ ਲਈ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਬਿਨਾਂ ਸ਼ਰਤ ਅਤੇ ਅਟੱਲ ਅਧਿਕਾਰ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਬੈਂਕ ਖਾਤੇ ਵਿੱਚ ਤਬਦੀਲੀ ਦੇ ਮਾਮਲੇ ਵਿੱਚ 7 (ਸੱਤ) ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਅਤੇ (ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਥਿਤੀ ਵਿੱਚ) ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਤੁਰੰਤ ਸੂਚਿਤ ਕਰੇਗਾ ਅਤੇ ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਆਪਣੀ ਮਰਜ਼ੀ ਨਾਲ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਬਕਾਏ ਦੇ ਅਦਾਇਗੀ ਲਈ ਲਾਗੂ ਕੀਤੇ ਗਏ ਈਮੈਂਡੇਟ/ਐਨਏਸੀਐਚ ਅਤੇ ਹੋਰ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਬਦਲ ਦੇਵੇਗਾ। ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਆਪਣੀ ਮਰਜ਼ੀ ਨਾਲ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਐਨਏਸੀਐਚ ਫਾਰਮ ਨੂੰ ਬਦਲਣ/ਅੱਪਡੇਟ ਕਰਨ ਦੀ ਬੇਨਤੀ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੋਟਿਸ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਣ ਤੋਂ ਸੱਤ (7) ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਅੰਦਰ ਅੱਪਡੇਟਡ ਐਨਏਸੀਐਚ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੇਗਾ।
- 2) ਕਰਜ਼ਦਾਰ, ਹਰ ਸਮੇਂ, ਸਬੰਧਤ ਨਿਰਧਾਰਤ ਮਿਤੀ 'ਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਬਕਾਏ ਦੇ ਬਕਾਇਆ ਭੁਗਤਾਨ ਲਈ ਆਪਣੇ ਬੈਂਕ ਖਾਤੇ ਵਿੱਚ ਲੋੜੀਂਦੇ ਫੰਡ ਰੱਖੇਗਾ। ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਬੈਂਕ ਖਾਤੇ/ਖਾਤਿਆਂ ਨੂੰ ਬੰਦ ਜਾਂ ਰੱਦ ਨਹੀਂ ਕਰੇਗਾ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਤੋਂ ਈ-ਮੈਨਡੇਟ/ਐਨਏਸੀਐਚ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਜਾਂ ਬੈਂਕ ਜਾਂ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਈ-ਮੈਨਡੇਟ/ਐਨਏਸੀਐਚ ਤਹਿਤ ਭੁਗਤਾਨ ਰੋਕਣ ਜਾਂ ਦੇਰੀ ਕਰਨ ਲਈ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਜਾਰੀ ਨਹੀਂ ਕਰੇਗਾ ਅਤੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਅਜਿਹੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸੰਚਾਰ ਵੱਲ ਧਿਆਨ ਦੇਣ ਲਈ ਪਾਬੰਦ ਨਹੀਂ ਹੈ।
- 3) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਸਹਿਮਤ ਹੈ ਅਤੇ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਈ-ਮੈਨਡੇਟਸ /ਐਨਏਸੀਐਚ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਮਰਜ਼ੀ ਨਾਲ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਬਕਾਏ ਦੇ ਅਦਾਇਗੀ ਲਈ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਨਾ ਕਿ ਕਿਸੇ ਵੀ ਉਦੇਸ਼ ਲਈ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ। ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਇਹ ਵੀ ਮੰਨਦਾ ਹੈ ਕਿ ਕਿਸੇ ਵੀ ਅਦਾਇਗੀ /ਐਨਏਸੀਐਚ ਦੀ ਬੇਇੱਜ਼ਤੀ ਨੈਗੋਸ਼ੀਏਬਲ ਇੰਸਟਰੂਮੈਂਟਸ ਐਕਟ, 1881 ਅਤੇ ਅਦਾਇਗੀ ਅਤੇ ਸੈਟਲਮੈਂਟ ਐਕਟ, 2007 ਦੇ ਤਹਿਤ ਇੱਕ ਅਪਰਾਧਿਕ ਅਪਰਾਧ ਹੈ। ਸਿਵਲ ਅਤੇ ਅਪਰਾਧਿਕ ਨਤੀਜਿਆਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਹਰੇਕ ਅਦਾਇਗੀ / ਐਨਏਸੀਐਚ ਦੀ ਬੇਇੱਜ਼ਤੀ (ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਅਨੁਸੂਚੀ ਵਿੱਚ ਦੱਸੇ ਅਨੁਸਾਰ) ਲਈ ਬੇਇੱਜ਼ਤੀ ਦੇ ਦੋਸ਼ਾਂ ਦਾ ਅਦਾਇਗੀ ਕਰਨ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗਾ।
- 4) ਕਿਸੇ ਵੀ ਕਿਸਮ ਦਾ ਕੋਈ ਵੀ ਵਿਵਾਦ ਜਾਂ ਅੰਤਰ ਜੋ ਵੀ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਡਰਾਅਡਾਉਨ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਈਐਮਆਈ ਜਾਂ ਹੋਰ ਰਕਮ ਦੇ ਅਦਾਇਗੀ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਜਾਂ ਦੇਰੀ ਕਰਨ ਦਾ ਹੱਕ ਨਹੀਂ ਦੇਵੇਗਾ ਅਤੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਸੰਬੰਧਿਤ ਨਿਯਤ ਮਿਤੀਆਂ 'ਤੇ ਈ-ਮੈਨਡੇਟਸ /ਐਨਏਸੀਐਚ ਪੇਸ਼ ਕਰਨ ਦਾ ਹੱਕਦਾਰ ਹੋਵੇਗਾ।
- 5) ਈ-ਮੈਨਡੇਟਸ / ਐਨਏਸੀਐਚ ਜਾਰੀ ਕਰਨ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ, ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਬਕਾਇਆ ਸਮੇਂ ਸਿਰ ਅਦਾਇਗੀ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗਾ।
- 6) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਹਿਮਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਇਨ੍ਹਾਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਦੇ ਅਨੁਲਗ ਵਿੱਚ ਦੱਸੀ ਗਈ ਕਿਸੇ ਵੀ ਗੱਲ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ, ਈਐਮਆਈ, ਜੇਕਰ ਕੋਈ ਹੋਵੇ, ਨੂੰ ਅਜਿਹੇ ਢੰਗ ਨਾਲ ਅਤੇ ਉਸ ਹੱਦ ਤੱਕ ਬਦਲਣ ਜਾਂ ਮੁੜ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰਨ ਦਾ ਹੱਕਦਾਰ ਹੋਵੇਗਾ ਜੋ ਲਾਗੂ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਮਨਜ਼ੂਰ ਹੋਵੇ ਅਤੇ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਆਪਣੀ ਮਰਜ਼ੀ ਨਾਲ, ਲੇਨ ਲੈਣ ਵਾਲਿਆਂ ਨੂੰ ਸਹੀ ਨੋਟਿਸ ਦੇ ਕੇ ਫੈਸਲਾ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਉਕਤ ਤਬਦੀਲੀ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਉਸ ਮਿਤੀ ਤੋਂ ਮੁੜ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਜਿਸ ਦੀ ਈਐਮਆਈ ਨੂੰ ਬਦਲਿਆ ਜਾਂ ਮੁੜ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।
- 7) ਕਿਸੇ ਵੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਵਿੱਚ ਕੁਝ ਵੀ ਦੱਸੇ ਜਾਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ, ਲੇਨ ਦਾ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਇਕੱਲੇ ਅਤੇ ਪੂਰੀ ਮਰਜ਼ੀ ਨਾਲ ਹੋਵੇਗੀ ਅਤੇ ਇਹ, ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਮੇਂ, ਆਪਣੀ ਮਰਜ਼ੀ ਨਾਲ ਅਤੇ ਕੋਈ ਕਾਰਨ ਦੱਸੇ ਬਿਨਾਂ, ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸੁਵਿਧਾ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਕਰਨ ਦਾ

ਅਧਿਕਾਰ ਰੱਖ ਸਕਦਾ ਹੈ ਅਤੇ, ਲਾਗੂ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਦੇ ਅਧੀਨ (i) ਤੁਰੰਤ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕੀਤੀ ਸੁਵਿਧਾ ਜਾਂ ਸਮੁੱਚੀ ਸੁਵਿਧਾ ਜਾਂ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕੀਤੀ ਸੁਵਿਧਾ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਅਣਵਰਤੋਂ ਹਿੱਸੇ ਨੂੰ ਬਦਲਣਾ, ਖਤਮ ਕਰਨਾ, ਘਟਾਉਣਾ, ਮੁਅੱਤਲ ਕਰਨਾ ਜਾਂ ਰੱਦ ਕਰਨਾ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੇ ਪੱਖਪਾਤ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ, ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਸੁਵਿਧਾ ਦੀ ਕੋਈ ਹੋਰ ਵਰਤੋਂ ਉਪਲਬਧ ਕਰਵਾਉਣਾ ਬੰਦ ਕਰਨਾ। ਅਤੇ ਵਿੱਤ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਜਾਂ ਲਾਗੂ ਕਾਨੂੰਨ ਦੇ ਤਹਿਤ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਉਪਲਬਧ ਉਪਚਾਰ; ਅਤੇ/ਜਾਂ (ii) ਡਰਾਅਡਾਉਨ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਨੂੰ ਰੱਦ ਕਰਨਾ, ਰੱਦ ਕਰਨਾ ਜਾਂ ਇਨਕਾਰ ਕਰਨਾ। ਇਸ ਧਾਰਾ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਸੌਂਪੀ ਗਈ ਸੁਵਿਧਾ ਨੂੰ ਰੱਦ ਕਰਨ, ਮੁਅੱਤਲ ਕਰਨ ਜਾਂ ਰੱਦ ਕਰਨ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਨੋਟਿਸ ਦੀ ਸੂਚਨਾ ਮਿਲਣ 'ਤੇ ਜਾਂ ਉਸ ਦੀ ਸੇਵਾ 'ਤੇ, ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਬਕਾਇਆ ਖਰਚੇ, ਟੈਕਸਾਂ, ਖਰਚਿਆਂ, ਵਿਆਜ, ਬਕਾਇਆ ਖਰਚਿਆਂ, ਫੀਸਾਂ ਅਤੇ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਲਈ ਨੋਟਿਸ ਵਿੱਚ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਨਿਰਧਾਰਤ ਮਿਤੀ ਨੂੰ ਅਦਾਇਗੀ ਯੋਗ ਸਾਰੀਆਂ ਰਕਮਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਬਕਾਇਆ ਅਤੇ ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀਯੋਗ ਹੋ ਜਾਣਗੇ। ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਅਜਿਹੀ ਮੰਗ ਕਰਨ 'ਤੇ, ਲੋਨ ਲੈਣ ਵਾਲਿਆਂ ਨੂੰ ਬੁਲਾਏ ਜਾਣ ਦੇ 1 (ਇੱਕ) ਕਾਰੋਬਾਰੀ ਦਿਨ ਦੇ ਅੰਦਰ, ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਦੇਰੀ ਜਾਂ ਝਿਜਕ ਦੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਪੂਰੇ ਬਕਾਏ ਦਾ ਅਦਾਇਗੀ ਕਰਨਾ ਹੋਵੇਗਾ। ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਰੱਦ ਕਰਨ, ਮੁਅੱਤਲ ਕਰਨ ਜਾਂ ਰੱਦ ਕਰਨ ਦੀ ਸੂਚਨਾ ਜਾਂ ਸੇਵਾ ਅੰਤਿਮ, ਗੈਰ-ਗੱਲਬਾਤਯੋਗ ਅਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਲਈ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹੋਵੇਗੀ। ਕੋਈ ਵੀ ਰੱਦ ਕਰਨਾ, ਮੁਅੱਤਲ ਕਰਨਾ ਜਾਂ ਰੱਦ ਕਰਨਾ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਦੀ ਵੈਧਤਾ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਤ ਨਹੀਂ ਕਰੇਗਾ ਜਾਂ ਅਜਿਹੇ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੀ ਦੇਣਦਾਰੀ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਨਹੀਂ ਕਰੇਗਾ।

## IX. ਡਿਫਾਲਟ ਦੀ ਘਟਨਾ

a. ਨਿਮਨਲਿਖਤ ਉਪ-ਧਾਰਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਨਿਰਧਾਰਤ ਹਰ ਇੱਕ ਘਟਨਾ ਜਾਂ ਹਾਲਾਤ ਡਿਫਾਲਟ ਦੀ ਇੱਕ ਘਟਨਾ ਹੈ।

- (a) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨਿਰਧਾਰਤ ਮਿਤੀ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਬਕਾਏ ਦਾ ਅਦਾਇਗੀ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਅਸਫਲ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕਾਰਨ ਕਰਕੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਲੋਨ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਅਧੀਨ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਕਿਸੇ ਵੀ ਐਂਨਏਸੀਐਂਸ ਆਦੇਸ਼ ਜਾਂ ਹੋਰ ਸਾਧਨ ਦੇ ਅਦਾਇਗੀ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਲਈ ਕੋਈ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਜਾਰੀ ਕਰਦਾ ਹੈ।
- (b) ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸ਼ਰਤਾਂ, ਕੌਲ, ਨੁਮਾਇੰਦਗੀ, ਵਾਰੰਟੀ, ਘੋਸ਼ਣਾ ਜਾਂ ਪੁਸ਼ਟੀ ਦੀ ਉਲੰਘਣਾ।
- (c) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਕੋਈ ਧੋਖਾਧੜੀ ਜਾਂ ਗਲਤ ਪੇਸ਼ਕਾਰੀ ਜਾਂ ਸਮੱਗਰੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨੂੰ ਲੁਕਾਉਣਾ।
- (d) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੀ ਮੌਤ, ਮਾਨਸਿਕ ਅਸਮਰੱਥਾ ਜਾਂ ਕੋਈ ਹੋਰ ਸਥਾਈ ਅਪਾਹਜਤਾ।
- (e) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਕਿਸੇ ਗੈਰ-ਕਾਨੂੰਨੀ ਜਾਂ ਅਵੇਧ ਉਦੇਸ਼ ਲਈ ਡਰਾਅਡਾਉਨ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਦਾ ਹੈ।
- (f) ਕਿਸੇ ਵੀ ਘਟਨਾ, ਸ਼ਰਤਾਂ ਜਾਂ ਹਾਲਾਤ (ਕਾਨੂੰਨ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਬਦੀਲੀ ਸਮੇਤ) ਦੀ ਮੌਜੂਦਗੀ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੀ ਇਕਲੌਤੀ ਅਤੇ ਸੰਪੂਰਨ ਰਾਏ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਪ੍ਰਤੀਕੂਲ ਪ੍ਰਭਾਵ ਪੈ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੀ ਦੀਵਾਲੀਆਪਨ/ਭੰਗ/ਦੀਵਾਲੀਆਪਨ ਲਈ ਕੋਈ ਕਾਰਵਾਈ ਜਾਂ ਕਾਰਵਾਈ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨਾ ਜਾਂ ਇਸ ਦੀ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸੰਪਤੀ ਨੂੰ ਕੁਰਕ ਕਰਨਾ/ਰੋਕਣਾ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ।
- (g) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਜਾਣਬੁੱਝ ਕੇ ਡਿਫਾਲਟਰ ਘੋਸ਼ਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਜਾਂ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਕਿਸੇ ਵੀ ਲੋਨ ਨੂੰ ਅਦਾ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਅਸਫਲਤਾ ਘੋਸ਼ਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਜਾਂ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਲਾਗੂ ਕਾਨੂੰਨ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਲਈ ਮੰਨਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ/ਲਿਖਤੀ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਆਪਣੇ ਕਰਜ਼ਿਆਂ ਦਾ ਅਦਾਇਗੀ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਅਸਮਰੱਥ ਹੈ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਉਹ ਬਕਾਇਆ ਹਨ ਜਾਂ, ਜੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਆਪਣੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਲੋਨ ਦੇ ਮੁੜ ਨਿਰਧਾਰਨ ਜਾਂ ਪੁਨਰਗਠਨ ਲਈ ਕਿਸੇ ਲੈਣਦਾਰ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਦਾ ਹੈ।
- (h) ਸੁਵਿਧਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨਾ ਹੁਣ ਲਾਗੂ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਨਹੀਂ ਹੈ ਜਾਂ ਲੋਨ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਇਸ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਨਹੀਂ ਹਨ ਜਾਂ ਕਰਜ਼ਦਾਰਾਂ ਦੁਆਰਾ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਕਾਰਨ ਕਰਕੇ ਇਸ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਬੇਅਸਰ ਹੋਣ

ਦਾ ਦੇਸ਼ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ ਜਾਂ ਇਹ ਲੋਨ ਲੈਣ ਵਾਲਿਆਂ ਲਈ ਵਿੱਤ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਅਧੀਨ ਆਪਣੀ ਕੋਈ ਵੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਨਿਭਾਉਣਾ ਗੈਰ-ਕਾਨੂੰਨੀ ਬਣ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।

#### X. ਡਿਫਾਲਟ ਦੇ ਨਤੀਜੇ

- 1) ਡਿਫਾਲਟ ਦੀ ਕਿਸੇ ਵੀ ਘਟਨਾ ਦੇ ਵਾਪਰਨ 'ਤੇ ਅਤੇ ਉਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਮੇਂ, ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਕੋਲ ਅਧਿਕਾਰ ਹੋਵੇਗਾ, ਪਰ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸੁਵਿਧਾ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਬਕਾਇਆ ਸਾਰੀਆਂ ਰਕਮਾਂ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕਰਨ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗੀ, ਭਾਵੇਂ ਬਕਾਇਆ ਹੋਵੇ ਜਾਂ ਨਾ, ਤੁਰੰਤ ਵਾਪਸੀਯੋਗ ਅਤੇ ਇਸ 'ਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਉਕਤ ਅਦਾਇਗੀ ਾਂ ਨੂੰ ਤੁਰੰਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਅਸਫਲ ਰਹਿਣ 'ਤੇ, ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਆਪਣੀ ਮਰਜ਼ੀ ਨਾਲ ਕਿਸੇ ਵੀ ਹੋਰ ਅਧਿਕਾਰ ਜਾਂ ਉਪਾਅ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜੋ ਕਿਸੇ ਵੀ ਲਾਗੂ ਕਾਨੂੰਨ ਦੇ ਤਹਿਤ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਉਪਲਬਧ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਜਾਂ ਉਹਨਾਂ ਦੀਆਂ ਸੰਪਤੀਆਂ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਕੋਈ ਰੋਕ-ਰਹਿਤ ਰਾਹਤ ਜਾਂ ਅਟੈਚਮੈਂਟ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰਨ ਤੱਕ ਸੀਮਿਤ ਨਹੀਂ ਹੈ।
- 2) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਸਾਰੇ ਸਿੱਧੇ ਅਤੇ ਅਸਿੱਧੇ, ਕਾਨੂੰਨੀ ਅਤੇ ਹੋਰ ਖਰਚਿਆਂ ਅਤੇ ਪੂਰਵ-ਅਨੁਮਾਨਾਂ ਜਾਂ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੇ ਡਿਫਾਲਟਾਂ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਖਰਚਿਆਂ ਦੇ ਅਦਾਇਗੀ ਲਈ ਵੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗਾ।
- 3) ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਕਾਨੂੰਨ ਦੁਆਰਾ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਕਿਸੇ ਵੀ ਅਧਿਕਾਰ, ਸ਼ਕਤੀ ਜਾਂ ਉਪਾਅ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਮੁਕੱਦਮੇ ਦੁਆਰਾ, ਇਕੁਇਟੀ ਵਿੱਚ, ਜਾਂ ਕਾਨੂੰਨੀ ਕਾਰਵਾਈ ਦੁਆਰਾ, ਜਾਂ ਦੋਵਾਂ ਦੁਆਰਾ, ਜਾਂ ਹੋਰ, ਭਾਵੇਂ ਇਸ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਕਿਸੇ ਇਕਰਾਰ, ਸ਼ਰਤ ਜਾਂ ਮਿਆਦ ਦੇ ਖਾਸ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਲਈ ਹੋਵੇ, ਵਿੱਤ ਦਸਤਾਵੇਜ਼, ਜਾਂ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਇੱਕ ਲੈਣਦਾਰ ਵਜੋਂ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਕਿਸੇ ਸ਼ਕਤੀ ਜਾਂ ਅਧਿਕਾਰ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ।
- 4) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਉਪਰੋਕਤ ਡਿਫਾਲਟਾਂ ਜਾਂ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਉਪਚਾਰਾਂ ਉਪਚਾਰਾਂ ਦੇ ਅਭਿਆਸ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਸਾਰੇ ਕਾਨੂੰਨੀ ਅਤੇ ਹੋਰ ਖਰਚਿਆਂ ਅਤੇ ਖਰਚਿਆਂ ਦੇ ਅਦਾਇਗੀ ਲਈ ਵੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗਾ।
- 5) ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਉਪਲਬਧ ਕਿਸੇ ਵੀ ਹੋਰ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ, ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਅਪਰਾਧਿਕ ਕਾਰਵਾਈ ਜਾਂ ਕੋਈ ਹੋਰ ਚੁਕਵੀਂ ਕਾਰਵਾਈ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨ ਦਾ ਹੱਕਦਾਰ ਹੋਵੇਗਾ ਜੇਕਰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਮੇਂ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਕੋਲ ਆਪਣੀ ਮਰਜ਼ੀ ਨਾਲ ਇਹ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਨ ਲਈ ਕਾਫੀ ਆਧਾਰ ਹਨ ਕਿ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੇ ਕੋਈ ਗਲਤ ਬਿਆਨੀ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਅਤੇ/ਜਾਂ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਕੋਈ ਜਾਅਲੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਜਾਂ ਮਨਘੜਤ ਡਾਟਾ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕੀਤਾ।
- 6) ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਅੱਗੇ ਲੋਨ ਲੈਣ ਵਾਲਿਆਂ ਨੂੰ ਸਾਰੀਆਂ ਅਦਾਇਗੀ ਈਐੱਮਆਈ ਦੇ ਬਰਾਬਰ ਨੁਕਸਾਨ ਦਾ ਅਦਾਇਗੀ ਕਰਨ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਡਿਫਾਲਟ ਦੀ ਘਟਨਾ ਦੀ ਅਣਹੋਂਦ ਵਿੱਚ, ਕਰਜ਼ਦਾਰਾਂ ਦੁਆਰਾ ਇਸ ਦੀ ਪੂਰੀ ਮਿਆਦ ਲਈ ਅਦਾਇਗੀ ਯੋਗ ਹੋਣਾ ਸੀ। ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਲੋਨ ਲੈਣ ਵਾਲਿਆਂ ਤੋਂ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੇ ਕਾਰਨ ਕਿਸੇ ਵੀ ਪੈਸੇ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਸੈਂਟ-ਆਫ ਦੇ ਆਪਣੇ ਅਧਿਕਾਰ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਤੋਂ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਬਕਾਏ ਦੀ ਵਸੂਲੀ ਕਰਨ ਲਈ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨਾਲ ਰੱਖੇ ਗਏ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਸਾਰੇ ਖਾਤਿਆਂ ਨੂੰ ਜੋੜਦਾ ਹੈ। ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਸਾਰੇ ਅਧਿਕਾਰ ਅਤੇ ਸ਼ਕਤੀਆਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਅਤੇ ਪੂਰਕ ਹੋਣਗੀਆਂ ਜੋ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਕੋਲ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕਾਨੂੰਨ ਦੇ ਅਧੀਨ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕਾਨੂੰਨ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਅਧੀਨ ਹਨ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦਾ ਅਪਮਾਨ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ।

#### XI. ਡਿਸਕਲੇਜ਼ਰ

- 1) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਅਧਿਕਾਰਤ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਸਾਰੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਾ ਖੁਲਾਸਾ ਕਰੇ, ਜੋ ਕੋਈ ਵਚਨਬੱਧ ਸੁਵਿਧਾ, ਡਰਾਡਾਉਨ, ਡਿਫਾਲਟ ਹੈ, ਤਾਂ ਅਜਿਹੀਆਂ ਤੀਜੀ ਧਿਰ/ਏਜੰਸੀਆਂ ਨੂੰ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਖੁਲਾਸਾ ਕਰਨ ਲਈ ਉਚਿਤ ਅਤੇ ਜ਼ਰੂਰੀ ਸਮਝ ਸਕਦਾ ਹੈ ਅਤੇ/ਜਾਂ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਕਿਸੇ ਰੈਗੂਲੇਟਰ ਜਾਂ ਕਾਨੂੰਨ ਦੁਆਰਾ ਅਧਿਕਾਰਤ ਜਾਂ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਅਜਿਹੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨੂੰ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ/ਤੀਜੀ ਧਿਰ/ਆਰਬੀਆਈ ਦੁਆਰਾ ਵਰਤੇ ਜਾਣ ਲਈ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਅਧਿਕਾਰਤ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿਉਂਕਿ ਉਹ ਲਾਗੂ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਉਚਿਤ ਅਤੇ ਪ੍ਰੈਸੈਂਡ ਸਮਝਦੇ ਹਨ।

- 2) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਹੁਣ ਜਾਂ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨੂੰ ਸਾਂਝਾ ਕਰਨ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਖੁਲਾਸਾ ਕਰਨ ਲਈ ਅਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਇਸ ਦੇ ਕਰਨਾ ਕਰਕੇ ਹੋਏ ਕਿਸੇ ਵੀ ਨਤੀਜਿਆਂ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਨਹੀਂ ਠਹਿਰਾਏਗਾ। ਇਸ ਧਾਰਾ x1 ਦੀਆਂ ਵਿਵਸਥਾਵਾਂ ਲੇਨ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਦੀ ਸਮਾਪਤੀ ਅਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਬਕਾਏ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਤੋਂ ਬਚਣਗੀਆਂ। ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਅੱਗੇ ਸਮਝਦਾ ਹੈ ਕਿ ਵ੍ਹਾਈਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ, ਕਿਸੇ ਵੀ ਸੁਰਤ ਵਿੱਚ, ਵਪਾਰੀ/ ਮਨੀਵਿਊ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਤੀਜੀ ਧਿਰ ਤੋਂ ਉਤਪਾਦ/ਸੇਵਾ ਦੀ ਕਿਸੇ ਵੀ ਨਿਰਧਾਰਤ ਵਾਪਸੀ/ਘਾਟ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ ਜਿਸ ਦੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ।

## XII. ਇਲੈਕਟ੍ਰਾਨਿਕ ਮੀਡੀਆ

- 1) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਜਾਣਦਾ ਹੈ ਕਿ ਈਮੇਲ, ਫੈਕਸਮੇਲ, ਐਸਐਮਐਸ ਟੈਕਸਟ ਮੈਸੇਜਿੰਗ, ਵੈਬਸਾਈਟਾਂ, ਆਨਲਾਈਨ ਸਵੀਕਾਰਤਾਵਾਂ ਆਦਿ ("**ਇਲੈਕਟ੍ਰਾਨਿਕ ਮੀਡੀਆ**") ਵਰਗੇ ਇਲੈਕਟ੍ਰਾਨਿਕ ਸਾਧਨਾਂ ਰਾਹੀਂ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ, ਹਦਾਇਤਾਂ, ਪ੍ਰਵਾਨਗੀਆਂ ਅਤੇ ਸੰਚਾਰਾਂ ("**ਸੰਚਾਰ**") ਦੇ ਪ੍ਰਸਾਰਣ ਵਿੱਚ ਧੋਖਾਧੜੀ ਦੀਆਂ ਤਬਦੀਲੀਆਂ ਅਤੇ ਗਲਤ ਟ੍ਰਾਂਸਮਿਸ਼ਨ ਅਤੇ ਪਰਦੇਦਾਰੀ ਦੀ ਅਣਹੋਂਦ ਸਮੇਤ ਕਈ ਜੋਖਮ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਮਾਮਲਿਆਂ ਲਈ ਇਲੈਕਟ੍ਰਾਨਿਕ ਮੀਡੀਆ ਰਾਹੀਂ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਮਨੀਵਿਊ ਤੋਂ ਸੰਚਾਰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਅਤੇ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਸਹਿਮਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ।
- 2) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਇਸ ਦੁਆਰਾ ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਅਨੁਸਾਰ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਅਤੇ ਮਨੀਵਿਊ ਦੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਵਾਅਦਾ ਕਰਦਾ ਹੈ:
  - (a) ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਮਨੀਵਿਊ ਆਪਣੀਆਂ ਜ਼ਰੂਰਤਾਂ ਲਈ ਇਲੈਕਟ੍ਰਾਨਿਕ ਮੀਡੀਆ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸੰਚਾਰਾਂ 'ਤੇ ਭਰੋਸਾ ਕਰਨ ਦੇ ਹੱਕਦਾਰ ਹੋਣਗੇ (ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਅਸਲੀ ਮੰਨਦੇ ਹਨ) ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੇ ਜਾਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੇ ਸੰਚਾਰਾਂ ਦੇ ਸੰਬੰਧ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਿਸੰਗਤੀ ਜਾਂ ਪ੍ਰਸ਼ਨਾਂ ਦੇ ਮਾਮਲੇ ਵਿੱਚ, ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਮਨੀਵਿਊ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਇਲੈਕਟ੍ਰਾਨਿਕ ਮੀਡੀਆ ਦੇ ਰਿਕਾਰਡ ਨੂੰ ਅੰਤਮ, ਨਿਰਣਾਇਕ ਅਤੇ ਲਾਜ਼ਮੀ ਮੰਨਿਆ ਜਾਵੇਗਾ।
  - (b) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੇ ਇਹ ਸੁਨਿਸ਼ਚਿਤ ਕੀਤਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਸੁਨਿਸ਼ਚਿਤ ਕਰੇਗਾ ਕਿ ਇਲੈਕਟ੍ਰਾਨਿਕ ਮੀਡੀਆ ਰਾਹੀਂ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਜਾਂ ਮਨੀਵਿਊ ਨੂੰ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸੰਚਾਰ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ ਅਤੇ ਇਸ ਦੁਆਰਾ ਸਹਿਮਤ ਹਨ ਅਤੇ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਦੇ ਹਨ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਜਾਂ ਮਨੀਵਿਊ ਇਸ ਸੰਬੰਧ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਤਸਦੀਕ ਕਰਨ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਨਹੀਂ ਹੋਣਗੇ।
  - (c) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਇਸ ਗੱਲ ਦੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਜਾਂ ਮਨੀਵਿਊ ਸੰਚਾਰ ਦੇ ਪੂਰੇ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਹਿੱਸੇ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਕੰਮ ਕਰਨ ਲਈ ਪਾਬੰਦ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਇਹ ਸੰਚਾਰ ਵਿੱਚ ਦਿਖਾਈ ਦੇ ਸਕਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਇਕੋ ਜੋਖਮ ਤੇ ਹੋਵੇਗਾ।
  - (d) ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਮਨੀਵਿਊ ਇਲੈਕਟ੍ਰਾਨਿਕ ਮੀਡੀਆ ਰਾਹੀਂ ਸੰਚਾਰ ਦੇ ਅਧਾਰ 'ਤੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਜਾਂ ਮਨੀਵਿਊ ਦੁਆਰਾ ਕਿਸੇ ਵੀ ਇਨਕਾਰ ਜਾਂ ਡਿਫਾਲਟ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕੰਮ ਜਾਂ ਨਤੀਜਿਆਂ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਨਹੀਂ ਹੋਣਗੇ।
  - (e) ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਇਲੈਕਟ੍ਰਾਨਿਕ ਮੀਡੀਆ ਰਾਹੀਂ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਸੰਚਾਰ ਦੇ ਸੰਬੰਧ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਲਿਖਤੀ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਸੰਚਾਰ ਦੀ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਦੀ ਉਡੀਕ ਕਰਨ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗੀ ਅਤੇ ਲਿਖਤੀ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਸੰਚਾਰ ਦੀ ਗੈਰ-ਸਪੁਰਦਗੀ ਅਤੇ ਗੈਰ-ਅਨੁਕੂਲਤਾ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਇਨ੍ਹਾਂ ਲੇਨ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਅਧੀਨ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਨਹੀਂ ਕਰੇਗੀ।
  - (f) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਇਸ ਗੱਲ ਤੋਂ ਜਾਣੂ ਹੈ ਅਤੇ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਮਨੀਵਿਊ ਇਲੈਕਟ੍ਰਾਨਿਕ ਮੀਡੀਆ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੇ ਗਏ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸੰਚਾਰ 'ਤੇ ਕੰਮ ਕਰਨ ਲਈ ਸਹਿਮਤ ਹਨ, ਅਤੇ ਇਸ ਧਾਰਾ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਅੰਡਰਟੇਕਿੰਗ ਦੇ ਕਾਰਨ ਹੀ ਇਸ 'ਤੇ ਭਰੋਸਾ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ।

## XIII. ਵਿਭਾਜਨਯੋਗਤਾ

ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਅਧੀਨ ਉਸ ਦੀਆਂ ਹਰੇਕ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ ਬਾਕੀਆਂ ਤੋਂ ਸੁਤੰਤਰ ਅਤੇ ਵੱਖਰੀਆਂ ਹਨ।

#### XIV. ਨੋਟਿਸ

ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਦਿੱਤਾ ਜਾਣ ਵਾਲਾ ਕੋਈ ਵੀ ਨੋਟਿਸ ਜਾਇਜ਼ ਮੰਨਿਆ ਜਾਵੇਗਾ ਜੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਜਾਂ ਰਜਿਸਟਰਡ ਡਾਕ ਰਾਹੀਂ ਮੌਜੂਦਾ ਜਾਂ ਆਖਰੀ ਜਾਣੇ ਜਾਂਦੇ ਕਾਰੋਬਾਰ ਜਾਂ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਨਿੱਜੀ ਪਤੇ 'ਤੇ ਭੇਜਿਆ ਜਾਂ ਛੱਡ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਰਜਿਸਟਰਡ ਡਾਕ ਦੁਆਰਾ ਭੇਜੇ ਗਏ ਅਜਿਹੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਨੋਟਿਸ ਨੂੰ ਪੇਸ਼ ਕਰਨ ਦੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ 48 ਘੰਟਿਆਂ ਦੇ ਅੰਦਰ-ਅੰਦਰ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਮੰਨਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦਾ ਕੋਈ ਵੀ ਨੋਟਿਸ ਤਾਂ ਹੀ ਜਾਇਜ਼ ਮੰਨਿਆ ਜਾਵੇਗਾ ਜੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਇਸ ਦੇ ਉਪਰੋਕਤ ਪਤੇ 'ਤੇ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ।

#### XV. ਅਸਾਈਨਮੈਂਟ

- 1) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਆਪਣੇ ਸਾਰੇ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਅਧਿਕਾਰ, ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ ਜਾਂ ਕਰਤੱਵਾਂ ਨੂੰ ਸਿੱਧੇ ਜਾਂ ਅਸਿੱਧੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਸੌਂਪਣ ਦਾ ਹੱਕਦਾਰ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਿਅਕਤੀ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਤੀਜੀ ਧਿਰ ਦਾ ਹਿੱਤ ਪੈਦਾ ਕਰਨ ਦਾ ਹੱਕਦਾਰ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ।
- 2) ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਆਪਣੇ ਸਾਰੇ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਮੁਨਾਫੇ, ਅਧਿਕਾਰਾਂ, ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ, ਕਰਤੱਵਾਂ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਦੇਣਦਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ (ਪੂਰੇ ਜਾਂ ਅੰਸ਼ਕ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਅਤੇ ਭਾਗੀਦਾਰੀ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੀ ਗ੍ਰਾਂਟ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ) ਵੇਚਣ, ਤਬਦੀਲ ਕਰਨ, ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰਨ ਜਾਂ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਕਰਨ ਦਾ ਹੱਕਦਾਰ ਹੋਵੇਗਾ। ਅਜਿਹੇ ਤਬਦੀਲ, ਅਸਾਈਨਮੈਂਟ ਜਾਂ ਸੁਰੱਖਿਆਕਰਨ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਵਿੱਚ, ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਆਪਣੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨ ਲਈ ਅਜਿਹੇ ਅਸਾਈਨਮੈਂਟ ਜਾਂ ਟਰਾਂਸਫਰੀ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗਾ। ਅਜਿਹੀ ਸਥਿਤੀ ਵਿੱਚ, ਜੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਅਜਿਹਾ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਬਾਕੀ ਦੇ ਈ-ਮੈਨਡੇਟਸ /ਐਨਏਸੀਐੱਚ ਨੂੰ ਟਰਾਂਸਫਰੀ/ਅਸਾਈਨਮੈਂਟ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿੱਚ ਬਦਲ ਦੇਵੇਗਾ।

#### XVI. ਸੈਂਟ-ਆਫ

ਡਿਫਾਲਟ ਹੋਣ ਦੀ ਘਟਨਾ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਮੇਂ, ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ, ਇਸ ਸਮਝੌਤੇ ਦੇ ਤਹਿਤ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਕਿਸੇ ਵੀ ਪਰਿਪੱਕਤਾ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ, ਅਦਾਇਗੀ ਦੇ ਸਥਾਨ, ਬੁਕਿੰਗ ਸ਼ਾਖਾ ਜਾਂ ਮੁਦਰਾ ਦੀ ਪਰਵਾਹ ਕੀਤੇ ਬਿਨਾਂ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਕਿਸੇ ਵੀ ਪਰਿਪੱਕਤਾ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਨੂੰ ਬੰਦ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ (ਜਿਸ ਹੱਦ ਤੱਕ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੀ ਮਾਲਕੀ ਹੈ)।

#### XVII. ਹਰਜਾਨਾ

ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਅਤੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਦੇਣਦਾਰੀ, ਦਾਅਵੇ, ਨੁਕਸਾਨ, ਫੈਸਲੇ, ਨੁਕਸਾਨ, ਖਰਚਿਆਂ ਜਾਂ ਖਰਚਿਆਂ (ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਸੀਮਾ ਦੇ, ਵਾਜਬ ਅਟਾਰਨੀ ਦੀਆਂ ਫੀਸਾਂ ਅਤੇ ਖਰਚਿਆਂ ਸਮੇਤ) ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ, ਇਸ ਦੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ, ਨੁਮਾਇੰਦਿਆਂ ਅਤੇ ਸਲਾਹਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਨੁਕਸਾਨ ਪਹੁੰਚਾਉਂਦਾ ਹੈ, ਬਚਾਅ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਰੱਖਦਾ ਹੈ) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਕਿਸੇ ਵੀ ਨਿਯਮਾਂ ਅਤੇ ਸ਼ਰਤਾਂ ਅਤੇ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨ ਜਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਜਾਂ ਡਿਫਾਲਟ ਹੋਣ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਵਿੱਚ ਜਾਂ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਕਿਸੇ ਵੀ ਅਧਿਕਾਰ ਦੀ ਵਰਤੋਂ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸੁਰੱਖਿਆ ਲਾਗੂ ਕਰਨਾ ਜਾਂ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਬਕਾਏ ਦੀ ਵਸੂਲੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ, ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਜਾਂ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਪੈਦਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ।

#### XVIII. ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਨੂੰਨ ਅਤੇ ਵਿਵਾਦ ਦਾ ਹੱਲ



- 1) ਸਮੁੱਚੀ ਸੁਵਿਧਾ, ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀ ਸੁਵਿਧਾ ਅਤੇ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਭਾਰਤ ਦੇ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਦੁਆਰਾ ਨਿਯੰਤਰਿਤ ਮੰਨਿਆ ਜਾਵੇਗਾ।
- 2) ਇੱਥੇ ਇਸ ਦੇ ਪ੍ਰਤੀਕੂਲ ਕਿਸੇ ਵੀ ਚੀਜ਼ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਇਸ ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ ਤੋਂ ਪੈਦਾ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਿਵਾਦ, ਵਿਵਾਦ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਦਾਅਵੇ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਇਸ ਦੀ ਸਿਰਜਣਾ, ਵਿਆਖਿਆ, ਅਰਥ, ਸਕੋਪ, ਸੰਚਾਲਨ, ਪ੍ਰਭਾਵ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਵੈਧਤਾ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ ("ਵਿਵਾਦ") ਸਾਲਸੀ ਦੁਆਰਾ ਹੱਲ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ, ਇੱਕ ਸੁਤੰਤਰ ਸੰਸਥਾ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਿਤ, ਇਸਦੇ ਵਿਵਾਦ ਦੇ ਹੱਲ ਦੇ ਨਿਯਮਾਂ ("ਨਿਯਮ") ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ. ਪਾਰਟੀਆਂ ਇਸ ਗੱਲ 'ਤੇ ਸਹਿਮਤ ਹਨ ਕਿ ਸਾਲਸੀ ਨਿਯਮਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਨਿਯੁਕਤ ਕੀਤੇ ਗਏ ਇਕਲੌਤੇ ਸਾਲਸੀ ਦੇ ਸਾਹਮਣੇ ਹੋਵੇਗੀ। ਸਾਲਸੀ ਦਾ ਨਿਆਇਕ ਕੇਂਦਰ ਬੰਗਲੌਰ, ਭਾਰਤ ਹੋਵੇਗਾ। ਵਿਚੋਲਗੀ ਦੀ ਭਾਸ਼ਾ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਹੋਵੇਗੀ। ਸਾਲਸੀ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਨੂੰ ਨਿਯੰਤਰਿਤ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਕਾਨੂੰਨ ਭਾਰਤੀ ਕਾਨੂੰਨ ਹੋਵੇਗਾ। ਸਾਲਸ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਅੰਤਿਮ ਅਤੇ ਧਿਰਾਂ ਲਈ ਪਾਬੰਦ ਹੋਵੇਗਾ। ਉਪਰੋਕਤ ਦੇ ਅਧੀਨ, ਸੀਟ 'ਤੇ ਸਮਰੱਥ ਅਦਾਲਤਾਂ ਦਾ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਅਧਿਕਾਰ ਖੇਤਰ ਹੋਵੇਗਾ।
- 3) ਪਾਰਟੀਆਂ ਪ੍ਰੀਸੋਲਵ 360 (<https://presolv360.com/>) ਦੇ ਆਨਲਾਈਨ ਵਿਵਾਦ ਰੈਜ਼ੋਲੂਸ਼ਨ ("ਓਡੀਆਰ") ਪਲੇਟਫਾਰਮ ਰਾਹੀਂ ਵਰਚੁਅਲੀ ਆਰਬਿਟਰੇਸ਼ਨ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਨ ਲਈ ਸਹਿਮਤ ਹਨ ਅਤੇ, ਅਜਿਹੇ ਉਦੇਸ਼ ਲਈ, ਈਮੇਲ ਪਤੇ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਮੋਬਾਈਲ ਨੰਬਰ ਉਪਲਬਧ ਹਨ, ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੇ ਗਏ ਜਾਂ ਹੋਰ ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ ਵਿੱਚ ਦਰਸਾਏ ਗਏ ਵਿਚਾਰ ਕੀਤੇ ਜਾਣਗੇ। ਹਰੇਕ ਧਿਰ ਸਾਲਸੀ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਦੌਰਾਨ ਆਪਣੇ ਈਮੇਲ ਪਤੇ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਮੋਬਾਈਲ ਨੰਬਰ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਬਦੀਲੀ ਦੀ ਸੂਚਨਾ ਵਿੱਚ ਅਜਿਹੀ ਇਕਾਈ ਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗੀ। ਜੇ ਸਾਲਸੀ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਆਰਬਿਟਰੇਟਰ ਦੀ ਰਾਏ ਵਿੱਚ ਵਰਚੁਅਲ ਤੌਰ 'ਤੇ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ, ਤਾਂ ਕਾਰਵਾਈ ਸਰੀਰਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ, ਅਤੇ ਕਾਰਵਾਈ ਦਾ ਸਥਾਨ ਸਾਲਸੀ ਦੁਆਰਾ ਮਾਮਲੇ ਦੇ ਹਾਲਾਤਾਂ ਨੂੰ ਧਿਆਨ ਵਿੱਚ ਰੱਖਦੇ ਹੋਏ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਧਿਰਾਂ ਦੀ ਸੁਵਿਧਾ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ।

#### XIX. ਵਿਵਿਧ

- 1) ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੇ ਰਿਕਾਰਡ ਵਿੱਚ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਐਂਟਰੀਆਂ ਹੋਂਦ ਦਾ ਨਿਰਣਾਇਕ ਸਬੂਤ ਹੋਣਗੀਆਂ ਅਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਬਕਾਏ ਦਾ ਕੋਈ ਵੀ ਬਿਆਨ ਅਤੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕੀਤੀ ਗਈ ਬਕਾਏ ਦੀ ਰਕਮ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਸਵੀਕਾਰ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਅਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਉੱਤੇ ਪਾਬੰਦ ਹੋਵੇਗੀ।
- 2) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੀ ਬਕਾਇਆ ਰਕਮ ਦੀ ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਲਈ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੀ ਦੇਣਦਾਰੀ, ਉਸ ਮਾਮਲੇ ਵਿੱਚ ਜਿੱਥੇ ਇੱਕ ਤੋਂ ਵੱਧ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੇ ਕਿਸੇ ਸੰਯੁਕਤ ਸੁਵਿਧਾ ਜਾਂ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸੁਵਿਧਾ ਲਈ ਸਾਂਝੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਅਰਜ਼ੀ ਦਿੱਤੀ ਹੈ, ਸੰਯੁਕਤ ਅਤੇ ਮਲਟੀਪਲ ਹੋਵੇਗੀ।
- 3) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਸਾਰੇ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਅਤੇ ਸੇਧਾਂ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰੇਗਾ ਅਤੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਲੋੜ ਅਨੁਸਾਰ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨਾਲ ਸਹਿਯੋਗ ਕਰੇਗਾ: (i) ਆਰਬੀਆਈ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਦਿਸ਼ਾ-ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ/ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨਾ, ਜਾਂ (ii) ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦਾ ਪੂਰਾ ਲਾਭ ਦੇਣਾ। ਉਪਰੋਕਤ ਪ੍ਰਤੀ ਪੱਖਪਾਤ ਕੀਤੇ ਬਿਨਾਂ, ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਸਹਿਮਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਅਜਿਹਾ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਅਸਫਲ ਰਹਿਣ 'ਤੇ, ਅਜਿਹੀਆਂ ਤਬਦੀਲੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਮੰਨਿਆ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਤੇ ਪਾਬੰਦ ਹੋਵੇਗਾ।
- 4) ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਮੁੱਚੀ ਸੁਵਿਧਾ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸੁਵਿਧਾ ਨੂੰ ਮੁਅੱਤਲ ਕਰਨ ਜਾਂ ਖਤਮ ਕਰਨ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੇ ਸਾਰੇ ਅਧਿਕਾਰ ਅਤੇ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਉਪਚਾਰ ਉਦੋਂ ਤੱਕ ਬਚੇ ਰਹਿਣਗੇ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਬਕਾਏ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਵਸੂਲ ਨਹੀਂ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ।
- 5) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਵਿਆਜ ਦਰ, ਬਕਾਇਆ ਫੀਸ, ਸੇਵਾ ਚਾਰਜ ਅਤੇ ਹੋਰ ਅਦਾਇਗੀ ਯੋਗ ਅਤੇ ਜਾਂ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਅਦਾਇਗੀ ਕਰਨ ਲਈ ਸਹਿਮਤ ਹੋਏ ਖਰਚੇ ਵਾਜਬ ਅਤੇ ਸਵੀਕਾਰਯੋਗ ਹਨ।
- 6) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਸਪੱਸ਼ਟ ਤੌਰ 'ਤੇ ਮਾਨਤਾ ਦਿੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਆਪਣੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਪ੍ਰਤੀ ਪੱਖਪਾਤ ਕੀਤੇ ਬਿਨਾਂ, ਆਪਣੇ ਦੁਆਰਾ ਜਾਂ ਆਪਣੇ ਦਫਤਰ ਦੇ ਸਟਾਫ ਦੁਆਰਾ ਅਜਿਹੀਆਂ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਦਾ ਹੱਕਦਾਰ ਹੋਵੇਗਾ ਅਤੇ ਉਸ ਕੋਲ ਇੱਕ ਜਾਂ ਵਧੇਰੇ ਤੀਜੀ ਧਿਰ (ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ "ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ" ਵਜੋਂ ਜਾਣਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ) ਨੂੰ ਨਿਯੁਕਤ ਕਰਨ ਦੀ ਪੂਰੀ ਸ਼ਕਤੀ ਅਤੇ ਅਧਿਕਾਰ ਹੋਵੇਗਾ ਕਿਉਂਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਆਪਣੇ ਸਾਰੇ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕਾਰਜ ਨੂੰ ਅਜਿਹੀਆਂ ਤੀਜੀ ਧਿਰਾਂ ਨੂੰ ਚੁਣ ਸਕਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸੌਂਪ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨਾ, ਪਛਾਣ

ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਤਸਦੀਕ ਕਰਨਾ, ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੁਵਿਧਾ ਦੀ ਸਮੁੱਚੀ ਸੁਵਿਧਾ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਨਿਗਰਾਨੀ ਅਤੇ ਨੋਟਿਸ ਭੇਜਣਾ, ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨਾ, ਸਾਰੀਆਂ ਜਾਇਜ਼ ਐਕਟਾਂ, ਐਕਟਾਂ, ਮਾਮਲਿਆਂ ਅਤੇ ਚੀਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਅਤੇ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿੱਚ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਤੋਂ ਨਕਦ/ਚੈੱਕ/ਡਰਾਫਟ/ਈ-ਮੈਂਡੇਟ/ਐਨਏਸੀਐਚ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨਾ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ। ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਨੂੰ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਬਕਾਏ ਨੂੰ ਇਕੱਲੇ ਜੇਖਮ ਅਤੇ ਲਾਗਤ 'ਤੇ ਇਕੱਠਾ ਕਰਨ ਅਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਅਜਿਹੀ ਜਾਣਕਾਰੀ, ਤੱਥਾਂ ਅਤੇ ਆਂਕੜਿਆਂ ਨੂੰ ਸਾਂਝਾ ਕਰਨ ਲਈ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨ ਦਾ ਵੀ ਹੱਕਦਾਰ ਹੋਵੇਗਾ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਉਪਰੋਕਤ ਉਦੇਸ਼ ਲਈ ਢੁਕਵਾਂ ਸਮਝਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ, ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਅਜਿਹੇ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਅਜਿਹੇ ਸਾਰੇ ਕੰਮਾਂ, ਕਾਰਜਾਂ, ਮਾਮਲਿਆਂ ਅਤੇ ਇਸ ਨਾਲ ਜੁੜੀਆਂ ਚੀਜ਼ਾਂ, ਜਾਂ ਇਸ ਨਾਲ ਜੁੜੀਆਂ ਚੀਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਕਰਨ ਅਤੇ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਅਤੇ ਅਧਿਕਾਰ ਵੀ ਦੇ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਉਚਿਤ ਸਮਝੇ। ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਅਜਿਹੇ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾਵਾਂ ਦੀ ਨਿਯੁਕਤੀ ਬਾਰੇ ਈਮੇਲ/ਸੰਦੇਸ਼ ਰਾਹੀਂ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਸੂਚਿਤ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਅਜਿਹੇ ਵਫ਼ਦ ਨੂੰ ਮਾਨਤਾ ਦਿੰਦਾ ਹੈ, ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਹਿਮਤੀ ਦਿੰਦਾ ਹੈ।

- 7) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੋਟ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਮਝਦਾ ਹੈ ਕਿ ਸਮੁੱਚੀ ਸੀਮਾ ਉਪਲਬਧਤਾ ਦੀ ਮਿਆਦ ਜਾਂ ਅਜਿਹੀ ਮਿਆਦ ਲਈ ਉਪਲਬਧ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ ਜੋ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਠੀਕ ਲੱਗ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਸਮੁੱਚੀ ਸੀਮਾ ਤੱਕ ਕਈ ਵਾਰ ਕਟੌਤੀ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਅਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਲੋੜ ਪੈਣ 'ਤੇ ਐਕਸਚੇਂਜ ਸੰਚਾਰ/ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੀ ਸਮੁੱਚੀ ਸੀਮਾ ਦੀ ਵਰਤੋਂ/ਵਿਸਤਾਰ/ਸੋਧ/ਮੁਅੱਤਲ ਨੂੰ ਰਿਕਾਰਡ ਕਰਨ ਲਈ ਇੱਕ ਲਿਖਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਜਾਰੀ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ।
- 8) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਅਧੀਨ ਵਿੱਤੀ ਲੈਣ-ਦੇਣ ਉਸ ਦੇ ਅਤੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੇ ਵਿਚਕਾਰ ਇੱਕ ਕਰਜ਼ਦਾਰ-ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਸੰਬੰਧ ਨੂੰ ਜਨਮ ਦਿੰਦਾ ਹੈ ਨਾ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ।
- 9) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸੁਵਿਧਾ ਦਾ ਲਾਭ ਲੈਣ ਲਈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੁਆਰਾ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸਾਰੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਤੇ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੀ ਤਸਦੀਕ ਕਰਨ ਲਈ ਅਧਿਕਾਰਤ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਆਮਦਨ ਦੇ ਸਬੂਤ ਦਸਤਾਵੇਜ਼, ਰਿਹਾਇਸ਼ੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼, ਪਤੇ ਦੇ ਸਬੂਤ ਦਸਤਾਵੇਜ਼, ਪਛਾਣ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਅਤੇ ਨਿੱਜੀ ਅਤੇ ਵਿੱਤੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਵਾਲੇ ਹੋਰ ਅਜਿਹੇ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ ਅਤੇ ਉਹ ਬਾਅਦ ਵਿੱਚ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਇਸ ਨੂੰ ਬਰਕਰਾਰ ਰੱਖਣ ਲਈ ਵੀ ਸਹਿਮਤੀ ਦਿੰਦੇ ਹਨ।
- 10) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਪੈਨ ਨੰਬਰ/ਪੈਨ ਕਾਰਡ, ਹੋਰ ਪਛਾਣ ਸਬੂਤ ਅਤੇ ਬੈਂਕ ਖਾਤੇ ਦੇ ਵੇਰਵਿਆਂ ਦੀ ਕਾਪੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਦਿੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਅਧਿਕਾਰਤ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਬਿਊਰੋ ਦੀਆਂ ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਅਤੇ ਅਜਿਹੀਆਂ ਹੋਰ ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਤਿਆਰ ਕਰਦਾ ਹੈ/ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਇਸ ਦੁਆਰਾ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਨੂੰ ਆਧਾਰ, ਓ-ਕੇਵਾਈਸੀ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਆਪਣੀ ਕੇਵਾਈਸੀ ਤਸਦੀਕ ਕਰਨ ਅਤੇ ਅਜਿਹੇ ਸਾਰੇ ਕੰਮ ਕਰਨ ਲਈ ਸਹਿਮਤੀ ਦਿੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਅਧਿਕਾਰ ਦਿੰਦਾ ਹੈ ਜੋ ਉਸ ਵੱਲੋਂ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ ਤਾਂ ਜੋ ਆਧਾਰ ਅਤੇ -ਕੇਵਾਈਸੀ ਰਾਹੀਂ ਅਜਿਹੀ ਤਸਦੀਕ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਨੂੰ ਸਹੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਪੂਰਾ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕੇ ਅਤੇ ਅਜਿਹੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਕਿਸੇ ਵੀ ਅਥਾਰਟੀ ਨਾਲ ਸਾਂਝੀ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕੇ। ਅਤੇ ਅਜਿਹੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨੂੰ ਇਸ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਸਟੋਰ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜੋ ਉਹ ਉਚਿਤ ਸਮਝਦਾ ਹੈ।
- 11) ਕਿਸੇ ਵੀ ਘਟਨਾ, ਹਾਲਾਤ, ਤਬਦੀਲੀ, ਤੱਥ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ, ਦਸਤਾਵੇਜ਼, ਅਧਿਕਾਰ, ਕਾਰਵਾਈ, ਐਕਟ, ਭੁੱਲ, ਦਾਅਵਿਆਂ, ਉਲੰਘਣਾ, ਡਿਫਾਲਟ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਘਟਨਾ ਸਮੇਤ ਕਿਸੇ ਵੀ ਉਪਰੋਕਤ ਦੀ ਭੌਤਿਕਤਾ ਬਾਰੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਅਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਵਿਚਕਾਰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਅਸਹਿਮਤੀ ਜਾਂ ਵਿਵਾਦ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਵਿੱਚ, ਕਿਸੇ ਵੀ ਉਪਰੋਕਤ ਦੀ ਭੌਤਿਕਤਾ ਬਾਰੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੀ ਰਾਏ ਅੰਤਮ ਅਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਉੱਤੇ ਪਾਬੰਦ ਹੋਵੇਗੀ।
- 12) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਅਤੇ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਆਪਸੀ ਸਹਿਮਤੀ ਨਾਲ ਲੋਨ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਦੇ ਨਿਯਮਾਂ ਅਤੇ ਸ਼ਰਤਾਂ 'ਤੇ ਇੱਕ ਨਵੀਂ ਸੁਵਿਧਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਅਤੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਅਜਿਹੇ ਹੋਰ ਪੱਤਰ/ਅੰਡਰਟੇਕਿੰਗ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਲਈ ਸਹਿਮਤ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ ਜੋ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦੁਆਰਾ ਲੋੜੀਂਦਾ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ।
- 13) ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਕਿਸੇ ਵੀ ਚੀਜ਼ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਸਹਿਮਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਅੰਤਮ ਬੰਦੋਬਸਤ ਦੀ ਮਿਤੀ ਤੱਕ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਮੇਂ ਸਮੁੱਚੀ ਸੁਵਿਧਾ ਦੇ ਆਕਰਸ਼ਕ/ਅਣਉਪਲਬਧ ਹਿੱਸੇ ਨੂੰ ਰੱਦ ਕਰਨ ਦਾ ਬਿਨਾਂ ਸ਼ਰਤ ਅਧਿਕਾਰ ਰੱਖਦਾ ਹੈ, ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਨੋਟਿਸ ਦੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕਾਰਨ ਕਰਕੇ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦਾ ਕੋਈ ਵੀ ਰੱਦ/ਡਰਾਅਡਾਉਨ ਨਾਲ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਉਸ ਦੀਆਂ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਕਰਨ ਦੀ ਕਿਸੇ ਵੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਤੋਂ ਮੁਕਤ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਜੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੇ ਕਈ ਡਰਾਅਡਾਉਨ ਦਾ ਫਾਇਦਾ ਉਠਾਇਆ ਹੈ ਅਤੇ ਇੱਕ ਸੰਚਿਤ ਅਦਾਇਗੀ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਕੋਲ ਅਦਾਇਗੀ ਨੂੰ ਉਚਿਤ ਬਣਾਉਣ ਦਾ ਵਿਵੇਕ ਹੋਵੇਗਾ ਜੋ ਉਹ ਉਚਿਤ ਸਮਝੇਗਾ।

ਜੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਸੁਵਿਧਾ, ਜਾਂ ਇਸ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਕਿਸੇ ਵੀ ਮਾਮਲੇ ਬਾਰੇ ਕੋਈ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਹੈ, ਤਾਂ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਦਿਨ ਸਵੇਰੇ 10:00 ਵਜੇ ਤੋਂ ਸ਼ਾਮ 06:00 ਵਜੇ ਦੇ ਵਿਚਕਾਰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕੰਮ 'ਤੇ ਗਾਹਕ ਸੇਵਾ ਟੀਮ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ (ਸੋਮਵਾਰ ਤੋਂ ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ-ਜਨਤਕ ਛੁੱਟੀਆਂ ਨੂੰ ਛੱਡ ਕੇ) ਦੁਆਰਾ:

<b>ਰਜਿਸਟਰਡ ਈਮੇਲ</b>	<a href="mailto:customercare@whizdmfinance.com">customercare@whizdmfinance.com</a>
<b>ਦਫ਼ਤਰ ਦੇ ਪਤੇ 'ਤੇ ਡਾਕ ਕੂਰੀਅਰ ਅਤੇ/ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਤੌਰ 'ਤੇ ਯਾਤਰਾ</b>	ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਲਿਮਿਟੇਡ 3rd ਫਲੋਰ, ਸਰਵੇ ਨੰ. 17/1, ਦ ਐਡਰੈੱਸ ਬਿਲਡਿੰਗ, ਆਉਟਰ ਰਿੰਗ ਰੋਡ, ਕਡੁਬੀਸਨਹੱਲੀ, ਬੈਂਗਲੋਰ 560087
<b>ਫੋਨ ਨੰਬਰ</b>	8095000789

ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਨਿਵਾਰਣ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਬਾਰੇ ਵਧੇਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ, ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਵੈੱਬਸਾਈਟ ਲਿੰਕ <https://whizdmfinance.com/grievance-redressal/> ਦੇਖੋ --

## XXI. ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਨਾ

- 1) ਆਵੇਦਕ ਇਸ ਗੱਲ ਤੋਂ ਜਾਣੂ ਹੈ ਕਿ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਇਨ੍ਹਾਂ ਲੋਨ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਲਈ ਇੱਕ ਧਿਰ ਬਣਨ ਲਈ ਸਹਿਮਤ ਹੋਵੇਗਾ, ਸਿਰਫ਼ ਸਾਰੇ ਨਿਯਮਾਂ ਅਤੇ ਸ਼ਰਤਾਂ ਅਤੇ ਆਵੇਦਕ ਦੁਆਰਾ ਲੋਨ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਭਰੇ ਵੇਰਵਿਆਂ ਦੇ ਸੰਬੰਧ ਵਿੱਚ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਸੰਤੁਸ਼ਟ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ। ਆਵੇਦਕ ਸਹਿਮਤ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਲੋਨ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਪੂਰੀਆਂ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਣਗੀਆਂ ਅਤੇ ਉਸ ਮਿਤੀ ਨੂੰ ਕਾਨੂੰਨੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪਾਬੰਦ ਹੋ ਜਾਣਗੀਆਂ ਜਦੋਂ ਵਿਜ਼ਡਮ ਫਾਈਨਾਂਸ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰਤ ਅਧਿਕਾਰੀ ਇਸ 'ਤੇ ਬੰਗਲੌਰ ਵਿੱਚ ਦਸਤਖਤ ਕਰੇਗਾ ਜਾਂ ਪਹਿਲੀ ਵਿਤਰਨ ਦੀ ਮਿਤੀ, ਜੋ ਵੀ ਪਹਿਲਾਂ ਹੋਵੇ।
- 2) "ਮੈਂ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹਾਂ" ਤੇ ਕਲਿਕ ਕਰਕੇ, ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਇਨ੍ਹਾਂ ਲੋਨ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ 'ਤੇ ਇਲੈਕਟ੍ਰੌਨਿਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਦਸਤਖਤ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਨਾਲ ਕਾਨੂੰਨੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਬੰਨ੍ਹੇ ਹੋਣ ਲਈ ਸਹਿਮਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੀ ਇਨ੍ਹਾਂ ਕਰਜ਼ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਨ ਦਾ ਗਠਨ ਹੋਵੇਗਾ: (i) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ ਨੂੰ ਅਟੱਲ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਲੋਨ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਵਿੱਚ ਨਿਰਧਾਰਤ ਸਾਰੇ ਨਿਯਮਾਂ ਅਤੇ ਸ਼ਰਤਾਂ ਨਾਲ ਬਿਨਾਂ ਸ਼ਰਤ ਬੰਨ੍ਹੇ ਰਹਿਣਾ; ਅਤੇ (ii) ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਅਤੇ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਿ ਇਨ੍ਹਾਂ ਲੋਨ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ (ਵਿੱਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਨਾਲ) ਨੂੰ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੁਆਰਾ ਸਹੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਪੜ੍ਹਿਆ ਅਤੇ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸਮਝਿਆ ਗਿਆ ਹੈ।

